



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 17 6 óra 00 perc

Két új típusú telefongyári rádió került az üzletkebe

1958 szeptember 17

A Telefongyár két új típusú rádiókészüléket hozott forgalomba. A T 528-as típusú rádió hétlámpás, négyhangszórós, hangregiszteres, ultrarövid hullámos készülék, ára 3.580 forint. Az egyik igen korsótt, jól bevált egyik tavalyi típusú rádiójukat két hangszóróval bővítették, s magnetofonnal kombinálták. Ez a T 426/A típusú zenegép, ára 5.980 forint. A készülékekből már többszázat adtak át a kereskedelemlennek. /MTI/

- o -

Csehszlovák mezőgazdasági könyvkiállítás Budapesten

1958 szeptember 17

A Magyar Mezőgazdasági Könyv- és Folyóirat Kiadó Vállalat és a Csehszlovák Kultura a két baráti ország mezőgazdasági és kiadói kapcsolatainak elmélyítésére szeptember 20-ától október 6-ig a mezőgazdasági múzeumban csehszlovák mezőgazdasági könyv- és folyóirat kiállítást rendez. Ezen a prágai és a pozsonyi mezőgazdasági kiadónál megjelent csehszlovák és magyar szakkönyveket, folyóiratokat, plakátokat állítanak ki. Szeptember 24-én délután 11 órakor Emil Galló, a pozsonyi megbízotti hivatal osztályvezetője tart előadást a csehszlovák mezőgazdaság helyzetéről.

A mezőgazdasági kiadók között létrejött megállapodás szerint a két csehszlovák kiadó 1959-ben Csehszlovákiában magyar mezőgazdasági könyvkiállítást rendez. /MTI/

- o -

Szedik a földimogyorót Madgyesegyházán

1958 szeptember 17

A Békés megyei Madgyesegyháza határának homokosabb részén 500 gazda, összesen 800 holdnyi területen termeszt földimogyorót. A közkezdvelt esemény szüretét most kezdték meg. A faluban a száraz időjárás ellenére 7-8 mázsás holdankénti mogyorótormést takarítanak be. A magyörköléséhez a földművesszövetkezet ad gépeket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 17 6 óra 05 perc

Még ebben az esztendőben két üvegmosó- és négy töltőgépet kap a Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem

1958 szeptember 17

A Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem nem rendelkezik elegendő és korszerű üvegmosó és töltő géppel. A fővárosi tanács élelmiszeripari igazgatósága, mint felügyeleti szerv, - elhatározta, hogy az üzem részére a Német Demokratikus Köztársaságból két üvegmosó gépet és négy töltőgépet szerzesse be, elsősorban üdítő italok palackozására. Az új berendezés óránként 1.600 negyedliteres üveget tölt majd meg.

A töltő- és mosógépek november-decemberben érkeznek meg, s a jövő évben kerül sor szerelésükre. /MTI/

- o -

A komló-kövestetői ifjúsági bányában nyolcvan új vájár kezdte meg a termelőmunkát

1958 szeptember 17

A komlói vájáriskolából az elmúlt tanévben 92 új vájár került ki, akik közül többen a pécsi és a tatányai bányáipari technikumban folytatják tanulmányikat. Nyolcvan a komló-kövestetői ifjúsági bányában idősebb vájárok mellett segédvájárként kezdték meg a munkát. /MTI/

- o -

A villányi vörösborok nemzetközi sikere.

1958 szeptember 17

"Ezüst" és "arany" eső hullott Villányban a vörösborairól híres szőlőgazdaságban. A Budapesten megrendezett nemzetközi borversenyen a gazdaság borai közül 14-et aranyéremmel, kilencet pedig ezüstéremmel tüntettek ki. Különösen nagy tetszést aratott a bírálók körében a rajnai rizling, a hírslevelű fehér, valamint a kádarka, a burgundi, a Medoc és az oportó. A budapesti versenyt megelőzően a Ljubljánában rendezett nemzetközi versenyen is részt vettek a villányi vörösborok. Itt a gazdaság Medoc bora aranyérmet, burgundija pedig ezüstérmet nyert. Az 1956 óta megrendezett nemzetközi és országos versenyeken a villányi borok összesen 51 díjat szereztek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 17 6 óra 10 perc

Értékes munkásmozgalmi dokumentumok Nagykanizsán

1958 szeptember 17

Nagykanizsán a város történetét és fejlődését bemutató kiállítás anyagának válogatása közben a Tanácsköztársaság idejéből származó értékes munkásmozgalmi dokumentumok kerültek elő. Megtalálták az 1919 május 1-i ünnepségekről készített fényképeket, a Munkás Ujság több példányát, németnyelvű folyóiratokat és újságokat, amelyek a Tanácsköztársaság földosztó tevékenységéről adnak hírt. Előkerült dr. Hamburger Ernő több fényképe. Sok adatot találtak a nagykanizsai illegális kommunista és munkásszervezkedéséről is. A most előkerült dokumentumokat bemutatják a két hét múlva megnyíló várostörténeti kiállításán. /MTI/

- o -

Kiváló termést ad a kisvárdai rózsaburgonya Somogyban

1958 szeptember 17

Somogy megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban megkezdtek a kisvárdai rózsaburgonya betakarítását. Ez a fajta a somogyi földeken is kiváló termést ad: holdanként 80-90 mázsát szednek fel és vannak olyan nagyüzemi gazdaságok, mint a komlósi Terv, a kastélyosdombói Népakarat, a mikói Kossuth Isz és a Lábodi Állami Gazdaság, ahol az átlagtermés a loc mázsát is meghaladja. /MTI/

- o -

A hároméves terv idején huszonnyolc falusi művelődési ház épül Nógrád megyében

1958 szeptember 17

Nógrád megyében jelenleg nyolcvan művelődési ház szolgálja a dolgozók tanulását és szórakozását. A hároméves terv idején újabb 28 községben épül művelődési ház. Az építkezést a legtöbb helyen már megkezdtek. Az érdekelt községek lakói jelentős társadalmi munkával járulnak hozzá a művelődési házak elkészítéséhez. A hároméves terv végére Nógrád megye 136 községe közül száznyolcban lesz hajléka a kulturának. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

1958 szeptember 17 6 óra 15 perc

Új városi könyvtár Oroslányban

i vid Fm/KE/Gg Fm H 1958 szeptember 17

Oroslányban az ugynevezett városkapu aranykupolás épületében megnyílt az új városi könyvtár. A 15.000 kötetes könyvtárban szépen berendezett olvasószoba várja a látogatókat. /MTI/

- o -

Restaurálják a várpalotai Mátyás-várat

Fm H 1958 szeptember 17

A fiatal szocialista bányászváros, Várpalota, egyetlen műemléke a Mátyás-vár, igen elhanyagolt állapotban van. Ősi falai között motorjavító műhely és raktárak kaptak helyet. A város dolgozóinak kérésére az idén megkezdik a vár restaurálását. A rendelkezésre álló félmillió forintból a legsürgősebb, a vár állagának megóvásához szükséges munkákat végzik el. Később sor kerül a vár teljes restaurálására. A tervek szerint turistaszállót, mozi, könyvtárat és muzeumot rendeznek be a várban. /MTI/

- o -

Kiadvány a Tanácsköztársaság Vas megyei eseményeiről

1 1958 szeptember 17

A Vas megyei pártbizottság, a megyei tanács és a szombathelyi levéltár a Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulójára kiadványt jelentet meg a Tanácsköztársaság Vas megyei eseményeiről, történetéről. A levéltári és egyéb dokumentációs anyagok feldolgozására munkaközösség alakult, amely már munkához is látott. /MTI/

- o -

Bővítik a sárvári kórházat

Fm H 1958 szeptember 17

A sárvári kórházat Vas megye egyik legmodernebb kórházává fejlesztik. 1959-ben 800.000 forintot fordítanak korszerűsítésére. Először a sebészetet bővítik 140.000 forintos beruházással. Az átalakítást már megkezdték. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 szeptember 17 9 óra 30 perc

Újjáéled a kulturális élet Komlón - Balettiskola, filmklub színházstudio nyílik a bányavárosban

1958 szeptember 17

A komlói Május 1 bányász művelődési otthon vezetősége, a tanács, a KISZ és a többi társadalmi szerv gazdasági kulturális programot készített az őszi és téli hónapokra. Ismét megalakítják a TIT helyi csoportját, amely politikai, gazdasági, filozófiai, történelmi és egyéb témájú előadásokkal bővíti a város lakóinak ismereteit. Az asszonyok, leányok kívánságára szabás-varrás tanfolyam kezdődik. Rövidesen megalakul a képzőművészeti szakkör és a filmklub is.

Újdonság lesz Komlón a színház-studio megszervezése, amellyel állandó ifjúsági színház alapjait rakják le a bányavárosban. A studio hallgatóinak a Pécsi Nemzeti Színház rendezői, művészei tartanak majd előadásokat.

Gondoskodnak a gyermekek művelődéséről, szórakozásáról is. Az ő számukra többek között balett-iskola nyílik, amely iránt mégis nagy az érdeklődés. /MTI/

- o -

Rendszeres operalátogatásokat szerveznek a szakályi dolgozó parasztek

1958 szeptember 17

A Tolna megyei Szakály községben a Hazafias Népfront a tavasszal rendezte meg az első operalátogató budapesti társasutazásokat. A tavasszal három ilyen utazást szerveztek, amelyen több mint száz szakályi dolgozó paraszt vett részt. A falu lakói kérték a népfront községi vezetőit, hogy az őszi és a téli hónapokban is rendezzék meg az operalátogató társasutazásokat. A népfrontbizottság elhatározta, hogy minden hónapban rendez társasutazást Budapestre, s így a tavaszig többszáz szakályi dolgozó parasztnak lesz alkalma egy-egy operaelőadást megtekinteni. /MTI/

- o -

Új műtöt és kórtermeket építettek a tatai kórházban

1958 szeptember 17

Rövidesen átadják rendeltetésének a tatai kórház átalakított szülészeti osztályát, amelyhez korszerű műtöt és új kórtermeket építettek. Ezzel a megyében több mint 200-ra emelkedett a szülészeti ágyak száma. /MTI/

- o -

B 6. kiadás 1958. szeptember 17. 10 óra 11 perc

Fiatal mérnökök értékes ujtásai

1958. szeptember 17.

A Dunai Vasmű szénelőkészítő gyárában a gazdaságosabb kohókokszyártás érdekében az utóbbi időben a gyár fiatal mérnökei két fontos problémát oldottak meg.

Lik László, Major István és Veszprémi József egy évi kísérletezés után olyan készüléket szerkesztettek, amelyvel a mosott szén középtermék hamutartalmát csökkentik. Így az egyébként kokszolásra alkalmatlan középtermék kétharmadát ismét kokszolhatóvá teszik. A készülékkel ugyanaból a szénmennyiségből évente körülbelül 25.000 tonnával több kokszolható szén nyernek.

Schumiczky Imre és Bálint Árpád mérnökök megoldották hogy az iszapmedencékből a vízzel együtt nem folyik el az iszapszén. Az egyenként százhusz méter hosszú iszapmedencék végén az elfolyókat lezárták és a három medence közé vízbukatókat és gátakat építettek. Így százhusz méterrel háromszázhatvan méterre hosszabbították a vizes iszapszén utját, s ezzel elősegítették a szén szemcsék leülepedését. Amióta a medencéket egybekapcsolták, az elfolyó zsiliben szén szemese mentes tiszta víz folyik el. Naponta körülbelül ötven-hatvan tonna széniszapot mentenek meg. A széniszapot hőszivattyók fűtésére használják. /MTI/

..-

A Komáromi Lenfonógyár KISZ-fiataljai teljesítették pártmegbízatásukat

1958. szeptember 17.

A Komáromi Lenfonógyár pártszervezete azzal bízta meg a KISZ-fiatalokat, hogy külföldi len felhasználása nélkül, hazai anyagból készítsenek 18-as lenfonalat. A KISZ-szervezet a feladat megoldására Ördög Valéria és Lipka Ilona technikusok vezetésével brigádot alakított, amely több kísérletsorozat után kidolgozta a hazai anyagú 18-as fonál gyártási eljárását. A fonál minősége mindenben megfelel az előírásoknak és teljesen egyenértékű a külföldi lenből készített fonállal. Az új eljárással évente száz tonna külföldi len kerülhet meg. Az új technológia alapján hűtőn megkezdtek a 18-as fonál gyártását hazai alapanyagból. /MTI/

..-

B 7. kiadás 1958. szeptember 17. 10 óra 11 perc

Husz vagon szőlő érkezett a fővárosba

1958. szeptember 17.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 132 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 24 vagon vegyes zöld-áru, 37 vagon burgonya, 25 vagon hagyme, 20 vagon szőlő és 22 vagon vegyes gyümölcs.

A földművelésszövetkezeti zöldséges boltok a paradicsomot kilónként 1.40, a Juliska-babot és a zöldbabot 2.60, a sampinyon gombát osztályozva 25-30 forintért hozták forgalomba. Gyümölcsből a felhozatal emelkedett. Az alföldi besztercei szilvát 2.20-2.60, az olasz kékszilvát 3.60-4.40, az Aranypermen nemesalmát 4.40, a rétesalmát pedig 2.50-3.20 forintért árusították. Husz vagon szőlő érkezett a fővárosba. Megjött az Ezerjő és a Hosszúnyelű étkezési borszőlő, valamint az igen értékes, nemes Szemendriai fehérszőlő is. Az állami boltok az étkezési borszőlőt 4-4.60, az oportó és az othelló szőlőt 3.40-3.60, a csemege-szőlőt pedig 6.40-6.80 forintért hozták forgalomba. /MTI/

..-

Az idén mintegy 30 csehszlovák küldöttség járt Komárom megyében

1958. szeptember 17.

Komárom megye bányáinak, gyárainak és mezőgazdasági nagyüzemeinek dolgozóit szoros baráti kapcsolat fűzi össze a szomszédos Nyitra megyei csehszlovák dolgozókkal. A Dorogi Szénbányászati Tröszt geológusai például csehszlovák földtani szakemberekkel, a koppánymonostori Dósa Termelőszövetkezet dolgozói a vojnicéi földművelésszövetkezet tagjaival, a Komáromi Munka Vasöntőde dolgozói csehszlovák öntőkkel cserélik ki rendszeresen tapasztalataikat. Az idén mintegy 30 Nyitra megyei csehszlovák delegációt fogadtak a Komárom megyei dolgozók. /MTI/

..-

B 8. kiadás 1958. szeptember 17. 1 óra 30 perc

Hermínkét "gyakornok" dolgozik a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban

1958. szeptember 17.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban 32 14-16 éves fiú és leány dolgozik. A fiatal "gyakornokok" különböző műhelyekben tevékenykednek, ki-ki kedvének, tudásának megfelelő beosztásban. Megtanulják a forrasztást, a tekercselést, a mechanikai szerelést, stb. Napi hat órát dolgoznak, s havonta 500 forint fizetést kapnak.

Az üzem KISZ-szervezete, a felnőtt dolgozók állandóan figyelemmel kíséri munkájukat, segítene a munkafogások elsajátításában. Anokat a fiatalokat, akik 16. életévüket betöltötték, s kellő gyakorlatot szereztek, áthelyezik a felnőttek közé magasabb fizetéssel.

Az üzem úgy tervezi, hogy elsősorban saját dolgozóinak gyermekei, hozzátartozói közül még mintegy ötven 14-16 éves fiatalot vesz fel, s ha elegendő helyük lesz, külön műhelyt rendeznek be számukra. /MTI/

--

Bányászakadémiák Veszprém megyében

1958. szeptember 17.

A TIT Veszprém megyei szervezete az ősszel Veszprém megye bányászoközpontjainak kulturális otthonaiban bányászakadémiákat szervez. Októberben nyílik meg az első a zirci bányász kulturális otthonban. A kéthetente megtartandó előadásokon ismertetik a bányászat történetét, fejlődésének lehetőségeit és a szén felhasználásának módjait. Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a bányabiztonságról, a balesetek elhárításáról és az egészségvédelemről szóló előadások. A szakmai előadásokon kívül, a bányászok kívánsága szerinti témakörből, politikai ismertető is elhangzanak majd.

A bányászokon kívül a nagy ipari üzemek, az alumíniumkohászok, a textil- és vegyipari dolgozók részére is szerveznek munkásakadémiákat az őszi és a téli hónapokra. /MTI/

--

B 9. kiadás 1958. szeptember 17. 11 31-
Ora perc

Kétnapos műemlékvédelmi ankétot rendeznek Borsodban

1958. szeptember 17.

Az Északmagyarországi Intéző Bizottság fontos feladatának tekinti, hogy társadalmi összefogással segítse a műemlékek megóvását. A feladat mielőbbi megvalósítására október közepén, a ~~Ész~~ Hazafias Népfront Borsod megyei bizottságával közösen, Műemlékvédelem és községfejlesztés címmel kétnapos ankétot rendez Miskolcon. Az értekezlet résztvevői megnézik a város műemlékeit, ellátogatnak Sárospatakra, ahol a muzeumi napok alkalmából meghallgatják ar. Balassa Iván muzeumigazgató előadását a Rákóczi vár feltárásról és helyreállításáról, majd felkeresik a füzéri, a kékedi és a boldogkőváraljai műemlékeket. /MTI/

--

A Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottsága szervezi a téli szakoktatást Szolnok megyében

1958. szeptember 17.

A Hazafias Népfront Szolnok megyei elnökségének mezőgazdasági bizottsága megtárgyalta a téli szakoktatás előkészítésének tennivalóit. A határozat szerint a termelőszövetkezeti, az állami gazdasági, a földművelőszövetkezeti dolgozók, valamint az egyénileg dolgozó parasztok szakmai és gyakorlati képzését megbeszerte a népfront mezőgazdasági bizottsága irányítja. Október közepéig a járásokban, a városokban mezőgazdasági szakbizottágokat hoznak létre ezzel a feladattal, hogy elkészítsék az ezüstkalászos tanfolyamok és az egyéb oktatási formák tematikáját. A tervek szerint a téli oktatás változatosabb lesz az elmúlt évekénél. Az állami gazdaságokban tartandó magasabb színvonalú szakelőadásokra a termelőszövetkezetek tagjait is meghívják. A földművelőszövetkezetek hatvanhét helyen szerveznek rendszeres oktatást a szövetkezeti és az egyéni részvételével.

A falusi dolgozók téli oktatását november második felében kezdik. /MTI/

--

B 10. kiadás

1958. szeptember 17.

12 óra 10 perc

Munkához látnak a pedagógus pártszervezetek.

1958. szeptember 17.

A Magyar Szocialista Munkáspárt pedagógus tagjai a főváros minden kerületében, sokhelyütt az iskolákban is, megalakították saját pártszervezetüket. A pedagógus pártcsoportok támogatják a tantestületek munkáját, segítenek megvalósítani a szocialista nevelési elveket.

A VI. kerület minden iskolájában működik MSZMP alapszervezet. Az erőkben tevékenykedő pedagógusok közös munkatervet dolgoztak ki az oktatás megújítására, a szülők otthoni nevelőmunkájának megkönnyítésére. Terveik között szerepel többek között, hogy az édesanyák kívánságára ebben a tanévben minden iskolában megrendezik a szülők iskoláját. Itt előadásokat tartanak majd az iskola és a család kapcsolatáról, a felnőttek és a gyermekek viszonyáról, a szülők és a társadalom felelősségéről a gyermekek neveléséért. Tanácsot is adnak majd a hozzátartozók fordulóknak az otthoni nevelés leghelyesebb módszereire, valamint arra vonatkozólag, hogyan irányítsák a serdülőkorú gyermekek erkölcsi, jellembeli fejlődését a szülők. Az iskolával összefüggő egyéb feladatokat is vállalnak a pártcsoportok: megvizsgálják például a napközi otthonok helyzetét, vezetik az uttorócsapatok munkáját. Elhatározták azt is, hogy az oktatás ügyét évente háromszor kerületi pedagógus aktíván is megvitatják, s a körzeti pártszervezetekkel együttműködve megrendezik a kommunista szülők aktíváját.

Más kerületekben is tervszerűen dolgoznak a pedagógus pártszervezetek. A VIII. kerületiek többek között a szülői munkaközösségekben és a szakszervezeti mozgalomban is részt vesznek, s támogatják az ifjúsági szövetség szervezeteit. A VII. kerületben ismét programba vették a múlt évben sikerrel megrendezett pedagógus vitákat. /MTI/

Újabb falusi takarékszövetkezet alakult Somogyban.

1958. szeptember 17.

Babócsa községben megalakult Somogy megye tizenhatodik falusi szövetkezete. A negyesszerte igen népszerű szövetkezetek 2000 tagja ma már több mint egymillió forint betétállománnyal rendelkezik. A gazdák különféle beruházásokra, állattársárlásokra mind sürűbben veszik igénybe bankjuk pénzét. A nagybajomi takarékszövetkezet augusztusban például 226.000 forintot adott ki kölcsönképpen. /MTI/

B 11. kiadás

1958. szeptember 17. 12 óra 10 perc

negyven/

Móricz művet négysszáz /szer, Sásdi Sándor jeleneteit kétszáz-tizsszer, József Attila verset százkilencvenyszer adtak elő fél év alatt a művészeti csoportok - csökken az operett népszerűsége

1958. szeptember 17.

Az öntevékeny művészeti mozgalom közönségnevelő szerepéről és - a műsorválasztást nézve - felelősségéről tanuskodnak a Szerzői Jogvédő Iroda adatai. A művészeti csoportok közül a színjátszó együttesek kilenc hónap alatt 12.500 előadást tartottak - nagyrészt olyan távoli községekben és falvakban, ahol a lakosság nem láthat színházat - a szakemberek becsülése szerint mintegy hárommillió ember előtt.

Tanulmányozták; az együttesek milyen szerzők műveivel szerepelnek. Megállapították, hogy ország-szerte csökken az operettek népszerűsége. A múlt év második felében a Csárdáskirálynő több mint százszor szerepelt az öntevékeny együttesek műsorán; az idén hat hónap alatt összesen 16 előadást ért meg. A Doktor ur 1958 első felében százöttször ment; a legutóbbi három hónapban már csak tizenöttször játszották. Hasonló sorsra jutott többé-kevésbé a Szabin nők elrablása és a Csókos asszony is.

Ugrásszerűen megnőtt az érdeklődés a klasszikus és a mai magyar szerzők iránt, különösen a parasztsághoz közelálló művek írói népszerűiek. Móricz Zsigmond jeleneteit, dramatizált írásait hat hónap alatt négysszáznegyvenyszer játszották. A Légy jó mindhalálig című darabot például hatvanszor adták elő. A mai írók közül Sásdi Sándor jelenetei kétszázöttször szerepeltek műsoron hat hónap alatt. Az Aldomás ötvenöttször, a Nyolc hold föld harminckilencszer hangzott el a művelődési házak színpadán.

A számok tanúsága szerint az öntevékeny művészeti csoportok tagjai sok költeményt is tolmácsolnak műsoraikban. József Attila verset százkilencvenyszer, Ady Endre költeményeiből százhetvenkétyszer szavaltak. A legnépszerűbb József Attila költemény a Mama, ötvenkilenc előadással. Az Ady művek közül az Új tavaszi seregszemle című verset ötvennyolcszor mondták elő fél év alatt. Említésre méltó, hogy a Moliere-t mintegy ötvenszer, Csehov jelenetét csaknem hatvanszor, Kodolányi Földindulás című drámáját negyvennyolcszor, Bródy Sándor Tanitónőjét negyvennégy-szer, Schiller Ármány és szerelem című remekét tizennégy-szer, Majakovszkij Beszélgetés Lenin elvtárral című versét tizennyolcszor adták elő. Az egyik színjátszó csoport két előadást tartott az Anna Frank naplója című darabból. /folyt.köv./

12.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. szeptember 17. 13 óra 15 perc

/Móricz művet....folyt./

Az öntevékeny művészeti csoportok műsorválasztása sokkal átgondoltabb, mint egy évvel ezelőtt. A műsorválasztás segítésére a Művelődésügyi Minisztérium műsortanácsadót hívott életre a Szerzői Jogvédő Iroda szinadarabkölcsonzési osztályán. Ez szakmai tanácsokat ad és helyes irányba tereli az együttesek érdeklődését. Számontartja, hogy egy-egy csoport mit játszott az utóbbi időben és ennek megfelelően ajánlja a következő műsort. A segítséget legtöbbször szívesen fogadják. A bács-bodrogi művelődési ház színjátszói a Mézeskalács, a Bástyasétány 77 után, a Tacskó című darabot akarták előadni. A műsor-tanácsadó javaslatára Móricz Pacsirtaszó és Bartha Lajos Zsuzsi című művét választották. A tapolcai járási művelődési ház színjátszó csoportja négy operettet játszott egymás után. A műsortanácsadó javaslatára legközelebb Sásdi Sándor Nyolc hold föld című művét tűzik műsorra.

A műsortanácsadó kapcsolatot tart az illetékes helyi tanácsokkal is és felhívja ezek figyelmét az esetleges hibákra. Amikor a pásztói földművelőszövetkezet színjátszó csoportja erejét meghaladó vállalkozásba, az Ipfai lakodalom előadásába akart fogni, megkapták ugyan a szöveggönyvért, de csak azzal a kikötéssel, hogy a darab betanulása előtt jelentse be szándékát a megyei tanácsnál. Az előrelátás helyesnek bizonyult, a megyei tanács nem adta beleegyezését az előadáshoz. A tanácsadó a jövőben is együttműködik a tanácsokkal, hogy elősegítse a művészeti csoportok átgondoltabb műsorválasztását. /MTI/

--

Tizenöt ezer mázsa rizs az ősgyep helyén

1958. szeptember 17.

A Hortobágyon a szikések, a hasznavehetetlen, "fehér földek" egyrészt rizstermesztéssel hasznosítják. A Borsósi Állami Gazdaságban ebben az esztendőben ezer hold feltört ősgyep helyén tekerítják be az új növényt. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján a terület nagy részét a szovjet Dubovszki-pusztai időjárást és ellenáll a barnulásos betegségeknek. A rizs átlag 15 mázsa termést hoz, úgy hogy a hortobágyi gazdaság a hajdani ősgyep helyéről 15.000 mázsa rizst szállíthat fogyasztásra. /MTI/

--

12.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. szeptember 17. 13 óra 15 perc

Naponta kétezer holdról törlik le a kukoricát Zalában

1958. szeptember 17.

Az ország nyugati részében, Zalában megkezdtek az őszi betakarítást. Az időjárás ezen a vidéken kedvezett a kukoricának, úgy hogy az elmúlt évinél is jobb termést tekerítanak be. Jelenleg naponta 2000 holdról törlik le a takarmánynövényt. A megye déli részén, ahol a szántóterület nagyrészt kukoricát termesztenek, holánként 40 mázsa termést hoznak le a földekről. /MTI/

--

Ujabb tizennégy operanékes érkezett hazra a Szovjetunióból

1958. szeptember 17.

Szerdán délelőtt hazatért Moszkvából a Magyar Állami Operaház szólistáinak újabb tizennégy főnyi csoportja. A művészeket a ferihegyi repülőtéren a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a szovjet nagykövetség képviselői fogadták. /MTI/

--

Nyolc hegyközség alakult eddig Tokajhegyalján

1958. szeptember 17.

A tokajhegyaljai borvidéken is létrejöttek a hegyközségek. Eddig nyolc társulás alakult, s valamennyi részt vesz a hegyaljai rekonstrukcióban. Hercegkúton, a több mint 100 tagu hegyközség már hozzákezdett a szőlők között vezető dűlőutak rendbehozatalához, rövidesen medencét építenek a permetezéshez szükséges víz tárolására. A hegyközségek általában a községi tanáccsal és a hegyaljai szaktanáccsal együtt határozzák meg a saját erőből elvégezhető feladatokat. Többek között tervbe vették, hogy még ez év őszén 80 hektárnyi erdősavot ültetnek a szőlősdombok gerincén. /MTI/

--

14. kiadás 1958. szeptember 17. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 17-én, szardán délben 12 órakor:

Záporok, zivatarok

A tegnapi észak-Németországban elhelyezkedő ciklon ma reggel Ukrajna fölött helyeződött át és hátoldalán a Kárpátoktól északra eső területekre hideg levegőt szállít. Lengyelország időjárása ezért hűvös és esős. Hasonlóképpen hideg légtömegek áramlanak északi széllel a Szovjetunió európai területére. Az Ural hegység környezetében már tegnap óta esik a hó.

Hazánkban tegnap változó volt a felhőzet, eső sehol sem hullott. A nappali felmelegedés 24-27 fokig terjedt. Éjszaka 9-12 fokos legalacsonyabb hőmérsékleteket mértek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.2 fok volt, a sokévi átlagnál 1.7 fokkal magasabb.

Budapesten szardán 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökre estig: változó felhőzet, ma néhány, holnap több helyen, főként a keleti megyékben eső, vagy zivatar, mérsékelt szélként megélénkülő északi, északkeleti szél, a nappali felmelegedés csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre keleten 17-20, máshol 20-23 fok között.

Távolabbi kilátások: derült idő, erős éjszakai lehülések.

A Duna vízállása 1958. szeptember 17-én, szardán reggel Budapestnél: 208 centiméter. /MTI/

B 15. kiadás 1958. szeptember 17. 13 óra 15 perc

Kétmillió forint értékű megtakarítást ért el husz zalai üzem ezer fiatalja

1958. szeptember 17.

A KISZ Zala megyei bizottsága a megye husz nagyobb ipari üzemében megvizsgálta és értékelte az üzemi KISZ-szervezetek takarékosági mozgalmát. Megállapították, hogy az üzemek fiataljai a legtöbb helyen brigádokba tömörülve szorgoskodnak a termelési költségek csökkentésén. Bázakerettyén az ifjúsági műszerész brigád évi huszonötezer forint megtakarítást eredményező ujitást vezetett be. A Zalaegerszegi Vajgyár ifjúsági export-brigádjai több mint félmillió forinttal gyarapították az üzem bevételét annak, hogy exportra és a belföldi piacra is, kiváló minőségű sajtot és vaját készítettek. A nagykanizsai kőolajfurási üzem KISZ-szervezetének ujitócsoportja több száz ezer forintot takarított meg az eddig külföldről vásárolt gépelkatrészek hazai gyártásával. Nagy segítséget jelent számukra, hogy kapcsolatban vannak a szovjetunióbeli krasznoi olajbányász komszomolistákkal, akik tapasztalataikat átadják a nagykanizsai üzem fiataljainak. A szovjet üzem komszomolistái rövidesen meglátogatják a furási üzem kiszeseit.

A megye husz nagyobb ipari üzemében mintegy ezer fiatal kapcsolódott be a takarékosági mozgalmába. Eddigi megtakarításuk értéke csaknem kétmillió forint. /MTI/

..

Az év végéig új szállodát rendeznek be Miskolcon

1958. szeptember 17.

A miskolci városi tanács, az illetékes szervekkel folytatott tárgyalások eredményeként, visszakapja a város központjában levő egykori Pannónia Szálloda épületét. A szükséges átalakításokat az év végéig elkészítik és a jövő év elején már megnyitják Miskolc új, 42 szobás, szállodáját. /MTI/

..

B 16. kiadás 1958. szeptember 17.

14 óra 25 perc

Csúcseredmény elérését tervezi 1959-re a Klement Gottwald Villamossági Gyár

1958. szeptember 17.

A Klement Gottwald Villamossági Gyárban megkezdtek a jövő évi tervek összeállítását. A tervekészítésnél abból indultak ki, hogy gyártmányaik iránt nagymértékben emelkedett az érdeklődés, ezért jövőre körülbelül 14 százalékkal növelik termelésüket az ideihez képest. Készülő 1959-es tervük eddigi legnagyobb előirányzatukat is meghaladja. Tiszapalkonya részére elkészítik az ötven megawattos turbogenerátort, korszerűsített kivitelben gyártanak párhuzamos hornyu turbókat, amelyeknek súlya az eddigieknél sokkal kisebb lesz. Libanonnak két turbogenerátort, Lengyelországnak hidrogéngenerátort, a Kina részére készülő csőgyárhoz pedig egyenáram gépeket szállítanak. Az üzem közpépgyára 1959-ben 215 hajtómotort állít elő a BOBO mozdonyokhoz. A Ganz Vagongyár és Nehézszerkezépgyár részére 120 Diesél-meghajtású generátort, hajógyárainknak mintegy 100 hajó- és uszódaru motort készít.

A Klement Gottwald Gyár transzformátor üzemé még jövőre sem tudja teljes mértékben kielégíteni az igényeket, pedig 66 millió forint értékű transzformátort gyárt, sokkal többet, mint eddig bármikor. Működik azonban arra, hogy energiatermelő és áramszolgáltató vállalatok, továbbá az ipari üzemek legsürgősebb igényeinek eleget tegyenek. A jövő év közepén elkészül az első kétszázhuszezer voltos transzformátor és a hozzá tartozó feszültségszabályozó, amihez hasonlót Magyarországon még nem gyártottak. A negyteljesítményű transzformátor lehetővé teszi, hogy energiahálózatunk egy részét 220 kilovolt feszültségre alakítsák át, ami sokkal gazdaságosabb a jelenlegi 110 kilovoltnál. Erőműveink kivánására nagyobb mennyiségű nyomólékapcsolót, olajszegény kapcsolót, megszakító és szakaszoló berendezést is előállítanak.

A gyár megnövekedett feladatainak elvégzéséhez előreláthatólag több mint 28 millió forint beruházást kap. 1959-ben 141 új szerkezépet helyeznek üzembe, ebből 91 a Szovjetunióból érkezik. Folytatják legsürgősebb építkezéseiket is. A szállítási raktárra két emeletet építenek, bővítik a szigetelő anyag előállításával foglalkozó műhelyt, folytatják a pakura-tároló és lefejtő állomás építését. A magasabb terv elvégzéséhez jövőre körülbelül 300 új munkásra lesz szüksége a Klement Gottwald Villamossági Gyárnak. /MPI/

-.-

B 17. kiadás 1958. szeptember 17. 14 óra 40 perc

Kétszerannyi beruházás - Lényegesen több butor és építőanyag készül jövőre a helyiiparban, mint 1957-ben

1958. szeptember 17.

Kedden délelőtt a Könyviipari Minisztériumban a helyiipari vezetők országos tanácskozásán Horváth Gyula miniszterhelyettes tájékoztatta a megjelenteket a helyiipar termelési eredményeiről és jövő feladatairól.

Bevetődjében a helyiipar jelentőségével foglalkozott. Többek között elmondotta, hogy a helyiiparban dolgozik az ipari munkavállalók mintegy 28 százaléka és évente csaknem 16 milliárd forint a munkájuk termelési értéke. A továbbiakban az egyes ágazatok eredményeit ismertette. A vas- és műanyagipari vállalatok működéséről szólva megállapította, hogy az illetékes műszaki vezetők nem szorgalmazzák eléggé a közszükségleti cikkek gyártását. Ezen a jövőben sürgősen változtatni kell. A helyiipar alumíniumedény gyártásáról elmondotta: a termelés visszaesése annak tulajdonítható, hogy a tanácsi vállalatok és szövetkezetek nem rendelkeznek olyan technikai felkészültséggel, mint az állami vállalatok. Tehát helyesebb, ha ezt a feladatot az állami vállalatokra bizzuk - mondotta Horváth Gyula miniszterhelyettes. -

Ezután a helyiipar fejlesztéséről beszélt. Elmondotta, hogy az idén a vállalatok kétszerannyi beruházást kaptak, mint 1957-ben, s jövőre további korszerűsítési programot terveznek.

Felhívta a megjelentek figyelmét, hogy többet foglalkozzanak az ipari tanulóképzés problémájával. Mint mondotta, egysegesíteni kell a helyiiparban foglalkoztatott mintegy 45.000 ipari tanuló szakmai és elméleti oktatását. Különösen a kisiparosoknál tanuló 25.000 fiatal szakmai képzését és fejlődését kell rendszeresen ellenőrizni.

A jövő évi feladatokat ismertette megállapította, hogy lényeges javulás várható a butorgyártásnál. A tervek szerint 1959-ben mintegy 60 százalékkal több butor készül, mint 1957-ben. A hálósobabutoroknál 47, a kárpitozott butoroknál pedig 400 százalékos a növekedés. Hasonlóképpen növelik a konyhabutorgyártást is. Jövőre több készül építőanyagból is. A helyiipari vállalatok mintegy 90.000 tonna mésszel és 15 millió téglával gyártanak többet, mint tavaly. /MTI/

-.-

B 18. kiadás 1958. szeptember 17. 14. oldal 5. perc

Megkezdődött a szabolcsi almaexport

1958. szeptember 17.

Szabolcs megyében az almasedéssel egyidejűleg hozzáláttek az exportra alkalmas gyümölcs válogatásához is. A nyiregyházi MEK 100 vagonos tárolóhelyiségében mintegy 200 leány és asszony osztályozza az ízes szabolcsi télialmát. A válogatásnál és a csomagolásnál már alkalmazzák a nyiregyházi Gépjavító Vállalat osztályozógépjét, amely naponta 50 ember munkáját helyettesíti. Az első szabolcsi export almaszállítmányt szeptember 17-én, szerdán indították el a Szovjetunióba, s rövidesen a nyugati államokba is küldenek. /MTI/

Tizennyolcas agancsu szarvasbikát lőttek Keszthely-környékén

1958. szeptember 17.

A keszthelyi és a pápai rezervátumban oserkésző három nyugatnémet vadász gazdag zsákmányhoz jutott a napokban. Rövid idő alatt négy szarvasbikát, egy vaddisznót és egy őzbakot ejtettek el. A terítékre került vadak egyike ritkaságnak számító 18-as agancsu kapitális szarvasbika volt. Ezért a példányért több mint 30.000 forintnak megfelelő összeget fizetett ki a szerencsés vadász. /MTI/

Hét kilométer hosszú drótkötélpályát építenek Lyukóbánya és Berente között

1958. szeptember 17.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt vezetői elhatározták, hogy Lyukóbánya és Berente között hét kilométer hosszú drótkötélpályát építenek. A szállítóberendezés 1960-ban készül el. A kötélpályán naponta 1500 tonna szén kerül majd a berentei központi szénosztályozóba. A mintegy hárommillió forintos beruházás tíz év alatt térül meg. /MTI/

B 19. kiadás 1958. szeptember 17. 14. oldal 5. perc

Kiváló minőségű kender termelt az Alföldön

1958. szeptember 17.

A négy nagy alföldi megyében; Csongrádban, Békésben, Szolnokon és Bácsban a betakarítás nagyfokú gépessítése folytán az idén a szokásosnál hamarabb végeztek a kender betakarításával. Ez évben 45 új szovjet kendervágó kombájn dolgozott az Alföldön. A kombájnok és az átalakított fűkaszák a több mint félmillió mássa kender 70 százalékát géppel vágta le. A termés elsőrendű minőségű, a szeptember eleji meleg nap-sütésben gyorsan és egyenletesen szárad, színe szép világossárga. Szürke, vagy fekete kórót ugyszólván sehol sem találni. /MTI/

Új aknát építenek Oroszlányban

1958. szeptember 17.

Oroszlányban új aknát építenek. Az aknamélyítők először a szállító-akna építést kezdték meg, de november elején már a légakna építéséhez is hozzáfognak. Az új bánya, amelyben 1961-ben kezdik meg a termelést, 170 méter mély lesz. /MTI/

A mezőgazdasági szakfilmvártás nemzetközi tapasztalatcseréje a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. szeptember 17.

A Földművelésügyi Minisztérium kezdeményezésére hazánkban rendezték meg a mezőgazdasági szakfilmvártás első nemzetközi tapasztalatcseréjét. A mezőgazdaság és a mezőgazdasági filmgyártás magyar szakemberein kívül szovjet, albán, bolgár, csehszlovák, lengyel, német és román küldöttek - többségükben filmrendezők, filmügyi szakemberek - vesznek részt a szerdán megnyitott három napos tapasztalatcseré tanácskozáson. Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében hangsúlyozta: meg vagyunk győződve arról, hogy ez a mostani tanácskozás és a tanácskozás keretében bemutatott filmek feletti vita hatékonyan segíti a szakfilmek gyártása, különösen pedig azok felhasználása terén eddig alkalmazott módszerek fejlesztését, s a további még szorosabb együttműködés feltételeit is megteremti. Ez a találkozó alapja, kiindulás lesz annak, hogy esetleg közös filmeket készítsünk, vagy hogy filmjeinket már a közel jövőben kicseréljük. /Földm. Min. /

B 20. kiadás 1958. szeptember 17. 15 perc

/A mezőgazdasági...folyt.

Ezután Bak István, a Földművelésügyi Minisztérium Tájékoztatói Osztályának vezetője ismertette a magyar mezőgazdasági szakfilmgyártás fejlődését és jelenlegi helyzetét. Elmondotta, hogy hazánkban a szöves paraszti tömegeknek szóló mezőgazdasági szakoktató filmek gyártását lényegében csak 1948 után kezdték meg, addig évenként csupán néhány film készült, s azok is elsősorban a külföld felé irányuló propaganda célját szolgálták. Az azóta eltelt 10 esztendő alatt összesen 116, egyenként 500-600 méter hosszú oktatófilm készült el. Közülük sok igen nagy közönségikert aratott. A külföldi - elsősorban a Szovjetunióban készült - filmek, valamint a folyamatosan gyártott hazai filmek közönségvitáinak tapasztalatait hasznosítva, a mennyiségi fejlődéssel párhuzamosan alakítottuk ki az egyes témáknak és a mindenkori cölnek legjobban megfelelő módszereket. Széleskörű közveleménykutatást végeztünk annak megállapítására, hogy parasztaink milyen filmeket szeretne látni leginkább. Igen szép sikereket értünk el a népszerű tudományos filmekkel is. Ezekben a filmekben a kutatóintézetek és egyes kutatók munkájának, eredményeinek népszerűsítése mellett azt tüztük célul, hogy a termelést közvetlen befolyásoló tényezők és népszerű tudományos módszerekkel ismertessük. Dokumentum-filmeket főként termelészövetkezetek, kutatóintézetek életéről, neves kutatóink munkájáról és a mezőgazdasági kiállításokról készítettünk.

Jelenleg több mint 100 mezőgazdasági oktatófilm van forgalomban. A filmeket főként a téli ismeretterjesztő munkában, vagy egy-egy kampányfeladat megoldásánál a termelés közvetlen irányítói használják fel. Erre mind szélesebb lehetőséget nyújt bővülő mozihálózatunk és vetítőgépparkunk. Hazánkban jelenleg körülbelül 600 normál és mintegy 3500 keskenyfilmvetítő berendezés szolgálja a mezőgazdasági ismeretterjesztést és propagandát. A jövőben arra törekszünk, hogy a legfontosabb, a termeléshez leközvetlenebbül kapcsolódó kérdésekről készítsünk megfelelő szakmai filmeket, s azokat nagy példányszámban borsássuk a parasztság oktatását végző szervek rendelkezésére.

A nemzetközi mezőgazdasági film-tapasztalatcsere résztvevői ezután a bemutatott mezőgazdasági szakfilmeket tekintették meg. /MTI/

B 21. kiadás 1958. szeptember 17. 15 perc

Átadták a nyerteseknek az első lotto házat - Az első beköltöző Czunyi Béla lakatos.

1958. szeptember 17.

Az Országos Takarékpénztár központjában szerdán délelőtt a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság sajtótájékoztatót rendezett, amelyen dr. Bárdoss György, az igazgatóság vezetője ismertette a lotto játék eddigi eredményeit és a most elkészült első lotto ház "adatait".

A lotto játékot másfél évvel ezelőtt vezették be hazánkban, s most már hetenként átlag két és félmillió szelvényt vásárolnak a lotto játékosok. Eddig összesen nyolcvan lotto sorsolást rendeztek, amelyen 4.875.663 szelvénytulajdonos összesen 311.907.311 forintot nyert. A 18 lotto jutalom-sorsoláson 39 mil ió forint értékben 5417 tárgyjutalom talált gazdára. Ezek között volt 30 öröklakás, 18 Wartburg személygépkocsi, 182 szobabutor, 753 rádió, stb. A másfél év alatt mindössze három telitalalatos szelvény akadt, amelyekkel egyenként csaknem egymillió forintot nyertek tulajdonosaik. Négyes találatot kétezernégyszázötvenegyen értek el.

Az első öröklakásos lotto ház építését a Mártírok útja 27 szám alatti telken 14 hónappal ezelőtt kezdték meg. Az épületet az EM 27. sz. Építőipari Vállalata három héttel a határidő előtt adta át. A hétemeletes, minden kényelemmel ellátott házban a házfelügyelői lakáson kívül husz luxus-kivitelű - 12 kétszoba hallos összkomfortos, két kétszobás és hat garzon - öröklakás van. A földszinten levő két üzlethelyiségbe toto-lotto kirendeltséget és OTP betétgyűjtő helyet rendeznek be.

Az igazgató ezután elmondotta, hogy a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság terve szerint október 1-től kétszobás családi házakat is kiosorsolnak, amelyeket ott építenek fel, ahol a nyertes kívánja. Egyelőre 20 ilyen lotto családi ház építését határozták el.

A tájékoztató után a helyszínen, a Mártírok útja 27 sz. alatti lotto házban, rövid ünnepségre került sor. Ennek keretében ugyancsak az igazgatóság vezetője átadta az eddigi lotto jutalom-sorsolás legszerencsésebbjének - többek között Kónya Béla segédmunkásnak, Zelatnay Attiláné MEDIMPEX levezetőnek, Czunyi Béla lakatosnak, Károlyi Mihály nyugdíjasnak, Ábrahám Mária tisztviselőnek - az öröklakások kulcsait. A ház első lakója Czunyi Béla feleségével azonnal beköltözött a III. emeleti kétszoba hallos összkomfortos öröklakásba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. szeptember 17. 15 óra 20 perc

Az Országgyűlés építésügyi és mezőgazdasági bizottsága közös albizottságának ülése

1958. szeptember 17.

Az Országgyűlés építésügyi és mezőgazdasági bizottságának tagjaiból alakult együttes albizottság szerdán az Országházban Szobek András elnökletével ülést tartott. A tanácskozáson Szobek András, az albizottság elnöke tájékoztatta a jelenlevőket az albizottság eddig végzett munkájáról és javaslatokat terjesztett elő a soronkövetkező tennivalókról. Az albizottság a tájékoztató jelentést és a javaslatokat beható vita után néhány kiegészítő észrevétellel elfogadta és úgy határozott, hogy azt az építésügyi bizottság legközelebbi ülése elé terjeszti. /MTI/

Az 1958. évi magyar-csehszlovák kulturális munkaterv alapján

1958. szeptember 17.

tanulmányutra hazánkba érkeztek Svatopluk Turek és Iven Skála csehszlovák írók.

Ugyancsak Magyarországra érkezett dr. Josef Strelka, a bratiszlavai orvosegyetem adjunktusa, Vojtech Makovec prágai gyógypedagógiai tanár, valamint Irina Rysankova tánc-tanár, a brno-i Janacek zene akadémia adjunktusa.

A csehszlovák vendégek két-három, illetve négy hetet töltenek Magyarországon. /MTI/

Szakszervezeti könyvesbolt nyílik

1958. szeptember 17.

A Táncsics Kiadó csütörtökön nyitja meg a Népszava székházban, Rákóczi ut 54. szám alatt a Szakszervezeti Könyvesboltot. Az új üzletben műszaki és szépirodalmi könyvek mellett megtalálhatók majd a szakszervezeti aktivisták munkájához szükséges kiadványok, munkásvédelmi könyvek, évrendszabályok és balesetelhárítási útmutatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. szeptember 17. 15 óra 30 perc

A Petőfi Irodalmi Múzeumban

1958. szeptember 17.

szeptember 20.-án délben nyílik A klasszikus magyar költészet - mai magyar grafika című kiállítás, amelynek anyaga Janus Pannoniustól Szabó Lőrincig 100 vers illusztrációját tartalmazza. A munkában 55 grafikusművész vett részt. Kiállításra kerül 250 illusztrációs lap. /MTI/

Csütörtökön nyit a Gorkij-filmszínház

1958. szeptember 17.

Csütörtökön nyitja meg kapuit a Gorkij filmszínház, az ország első idegennyelvű mozija. Nyitó műsora a Csendes Don című szovjet filmalkotás. A filmszínház naponta három előadást tart. /MTI/

Külföldi szakemberek látogatása a Magyar Optikai Művekben

1958. szeptember 17.

Az I. Országos Geodéziai Konferencia a Magyar Optikai Művek művelődési házában folytatta tanácskozását. A résztvevők nagy érdeklődéssel hallgatták dr. Hegőzi Emil szakelőadását a felsőrendű geodéziai alappontok létesítésének eddigi fejlődéséről. A külföldi szakemberek közül dr. Oldrich Válka csehszlovák küldött a távolságmérő eszközökről beszámolt be. Dr. Fialovszky Lajos, Pusztay Ferenc és Kinnel Béla a magyar geodéziai műszergyártás eredményeit ismertették.

A tanácskozáson résztvevő külföldiek megtekintették a Magyar Optikai Művek, s nagy érdeklődéssel szemléltek a geodéziai műszerek gyártását. A látogatás végén mindnyájan nagy elismeréssel nyilatkoztak a már korszerű berendezéséről és a műszerekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. szeptember 17. 15 óra 45 perc

alkult
Társadalmi bizottság az 1918-1919 forradalmi évforduló megünneplésének előkészítésére

1958. szeptember 17.

Az 1918-1919-es magyarországi forradalmi megmozdulások történelmi jelentőségű eseményei: az októberi polgári demokratikus forradalom, a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulása, valamint a Tanácsköztársaság 40. évfordulója megünneplésének előkészítésére a forradalmi hagyományok felkutatására, ápolására az MSZMP Központi Bizottsága és a Minisztertanács javaslata alapján társadalmi bizottság alakult.

A bizottság tagjai Apró Antal, Benke Valéria, Bernáth Aurél, Bölöni György, Csuta Károly, Dobi István, Fogarasi Béla, Gárdos Mária, Haász Árpád, Horrer Ferenc, Horustyák József, Hunya István, Illés Béla, Jakob Rudolf, Kádár János, Kállai Gyula, Kálmán Endre, Kelen Jolán, Kiss Károly, Kisházi Ödön, Konját Irén, Komócsin Zoltán, Lyka Károly, Madarász Emil, Marosán György, Móricz Virág, dr. Münnich Ferenc, Nagy Daniel, Nádasdi Kálmán, Orbán László, Orosz Nándor, Ortutay Gyula, Palotás Imre, Pór Bertalan, Szabó Antal, Rácz Gyula, Révai József, Rónai Sándor, Sándor József, Somogyi Miklós, Szabó Pál, Szekasits Árpád, Szamuely Tiborné, Szántó Rezső, Szerényi Sándor, Szirmai István, Urbán István, Uszta Gyula, Vadász Elemér, Vargha Gyula, Vas-Witteg Miklós, Várnai Zseni.

A bizottság szordán délelőtti ülést tartott s elnökké dr. Münnich Ferencet, titkárrá Szirmai Istvánt választotta meg. /MTI/

Kétnapos ipar-villamosenergia-ankét lesz Budapesten

1958. szeptember 17.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rendezésében szeptember 26.-án kétnapos ankétot rendeznek az ipar-villamosenergia-ellátásával kapcsolatos kérdésekről. Az ankét célja, az energiagazdálkodás és különösen a teljesítménygazdálkodási kérdések megtárgyalása. A tanácskozást Csenterics Sándor, ipari miniszterhelyettes nyitja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. szeptember 17. 15 óra 45 perc

Az MTI Foto 1958. szeptember 17-i, szerdai képanyaga:

1958. szeptember 17.

Uj aknát építenek Oroszlányban
Az Elzett Vasárnap munkájából
Fogadás a Mezőgazdasági Kiállításra érkezett külföldi delegáció tiszteletére
Képek a Mezőgazdasági Kiállításról
Öntözéses bemutató a Solti Szikra Tsz-ben
Szűrési előkészületek a budapesti Március 15 Tsz-ben
Dr. William Dameshek bostoni orvosprofesszor az I. Belgyógyászati Klinikán
Elkészült a Vecsés határában felállításra kerülő szovjet parlamentar szobrának eredeti nagyságu gipszmodellje
Színházi próbák
Az Egri Gárdonyi Géza Színház Móricz Zsigmond: Nem élhetek muzsikaszó nélkül című darabjával nyitja szezonját
Riport a 76 éves Sohima Bandi iparművésszel
Atadják a Mártírok útja 27. sz. alatti Lotto-házat
Előkészületek a Gellért-hegyi sziklarobbantáshoz

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Tajföldi parlamenti küldöttség érkezése Moszkvába /rádiófoto/
A szudáni parlamenti küldöttség látogatása a moszkvai "Lihacsov" autógyárban /rádiófoto/
Nemzetközi filmkongresszus Moszkvában Sportképek

NDK:

Képek a lipcsei őszi vásárról
A buchenwaldi emlékmű felavatása

NSZK:

Uj konyhagép

Kína:

Képek a fucsijeni arcvonalról
Megkezdte működését a pekingi hőerőmű
Kína első elektron gyorsítója

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. szeptember 17. 15 óra 35 perc

/Az MTI Foto....folyt.

Svédország:

Különös kerékpáros
Kerékpárverseny Svédországban

Franciaország:

Divatkepek
Ovintézkedések Marseilleben
Új kiállítási palota épült Párizs mellett

Japán:

"Őszi királynők" Japánban
Új szovjet nagykövét érkezett Tokióba

Bulgária:

A plovdivi vásár megnyitása

Spanyolország:

Az első nemzetközi repülőstani kongresszus
Madridban

Anglia:

Hajószerencsétlenség a walesi partok köz-
lében. /MTI/

A Damaszkuszban tartózkodó gazdasági küldöttségünk látogatásai

1958. szeptember 17.

Czottner Sándor nehézipari miniszter által vezetett magyar gazdasági küldöttség a damaszkuszi magyar főkonzul és a kereskedelmi kirándeltség tanácsosa kíséretében 16-án tisztelgő látogatást tett Hasszan Dzsaberra tervezőminiszternél és Nureddin Kuhala közmunkügyi miniszternél. Véleménycserét folytattak a magyar-szir gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. A magyar küldöttség ugyancsak ezen a napon látogatást tett Észak-Szíriában és Latakijában, hogy megtekintse az ott dolgozó magyar szakemberek munkáját, a magyar hajók és berendezések működését. /MTI/

Üvegvetet rendez a fővárosban az Ajkai Üveggyár

1958. szeptember 17.

Az Ajkai Üveggyár december első felében, legújabb típusú gyártmányaiból üvegvetet rendez a fővárosban. Ez alkalommal nagymennyiségben kerülnek a boltokba a fehér kristályvázák, a különféle készletek és az újvonala egyéb üvegtárgyak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. szeptember 17. 16 óra perc

Ifjúsági nagygyűlés a sportcsarnokban

1958. szeptember 17.

A KISZ Központi Intéző Bizottsága és a KISZ budapesti bizottsága, a hazánkban tartózkodó Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség küldöttségének részvételével, szeptember 24.-én délután 1/2 órai kezdettel ifjúsági nagygyűlést tart a Sportcsarnokban.

A nagygyűlésen Borbély Sándor, a KISZ Központi Vezetőségének titkára mond beszédet. Felszólal Van Vei, a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség/titkára, a hazánkban tartózkodó kínai ifjúsági küldöttség vezetője is. /MTI/

/Központi Bizottságának

Nevelési ankét a budapesti KISZ bizottság és a fővárosi tanács oktatási osztályán

1958. szeptember 17.

A budapesti KISZ bizottság és a fővárosi tanács oktatási osztálya szeptember 23.-án délután 3 órai kezdettel a VI. kerületi KISZ bizottság székházában /VI. kerület Népköztársaság utja 12./ nevelési ankétot tart. Az ankétot dr. Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője "A felnőtt társadalom szerepe az ifjúság nevelésében" címmel tart előadást.

Az ankéttra meghívják az idősebb üzemi munkásokat, a népfrent, a tanács, a tanács és más, az ifjúsággal foglalkozó társadalmi szervek küldötteit. Résztvevőnek a budapesti pedagógusok küldöttei is. Az ankétot vitát indítanak az üzemi és a középiskolás fiatalok helyzetéről és neveléséről. /MTI/

Dr. Takács Tajos muzeológus

1958. szeptember 17.

két hétre Bulgáriába utazott. -- nagy mennyiségű dohánytermelő vidéken néprajzi anyagot gyűjt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. szeptember 17. 16 óra perc

Oriási hőmérsékleti különbségek a Kárpátok két oldalán: átmenetileg hűvösebb, csapadékosabb lesz az idő

1958. szeptember 17.

Szeptember második feléhez köpest hazánkban szerdán igen magas hőmérsékleti szint alakult ki: az alföld egyes vidékein 27-28 fokig melegedett fel a levegő. Ugyanakkor azonban a Kárpátok keleti oldalán, például Lengyelország nagy területein, a nappali hőmérséklet a 10-11 fokot is alig haladta túl. Az északról indult hideg beáramlását a Kárpátok nem tudják feltartóztatni, s - mint a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondták - csütörtökön már hazánkban is érezheti hatását. Első sorban a keleti megyékben csökken a hőmérséklet, felhősebb lesz az idő és szörvénys zivatarokra is van kilátás. A változás azonban csak átmenetinek ígérkezik. A hét végére valószínűleg ismét derült, szép 12 ók következnek, de a hőmérséklet valamivel alatta marad a szeptember közepi verőfényes napokénak. /MTI/

Magyei körutra indultak a kiskunsági írók, művészek

1958. szeptember 17.

A Bács megyei tanács művelődési osztályának kezdeményezésére a megye művészeinek, íróinak mintegy husztagú csoportja szerdán háromnapos kiskunsági körutra indult. A tanulmányut résztvevői megtekintik Bács megye jellegzetes városait, községeit és több állami gazdaságba és termelőszövetkezetbe is el látogatnak. /MTI/

Csehszlovák és lengyel bőrgyógyász professzorok Debrecenben

1958. szeptember 17.

A Magyar Dermatológiai Társulat tiszántúli csoportjának ülészakán résztvett csehszlovák és lengyel bőrgyógyász professzorok - dr. Janusz Lesinski, dr. Kazimierz Lejman, és dr. Ladislav Chmel - ellátogatott Debrecenbe. Megtekintették az orvostudományi egyetem bőrklinikáját és több intézetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. szeptember 17. 10 óra 10 perc

Hét magyar gyerek a Shankar's/rajzpályázat nyertesek között

1958. szeptember 17.

Nehru miniszterelnök kiosztotta a Shankar's Weckly című hetilap által rendezett 1957 évi nemzetközi/rajzpályázat nyertesek között a díjakat. A külföldiek által nyert díjakat a külföldi külképviseletek vezetői vették át. Tamás Aladár követ hét díjnyertes magyar gyerek részére vette át a díjakat. Ezek Fürthy Hanna, Szentirmay Edit, Somogyi Judit, Boda Krisztina, Imre Lenke, Alszege Irén és Lehner Ede. /MTI/

-- /gyermek

Az E. Csizsák úri Minisztérium

1958. szeptember 17.

kibővített kollégiuma szerdai ülésén foglalkozott a Budapesten és több vidéki helyen kísérletképpen bevezetett, házi betegápolónői rendszer eddigi tapasztalataival. A hozzászólók egyöntetűen megállapították, hogy a kísérlet biztató, tovább folytatása ajánlatos. A minisztérium további terve, hogy a körzeti orvosok mellett, a házi betegápolónői rendszert, az elkövetkező években városokban és falvakban egyaránt kiépíti. /MTI/

--

Készül a moszkvai magyar étterem étkészlete a Herendi Porcelán-gyárban

1958. szeptember 17.

Az ez év szilveszterén Moszkvában megnyíló magyar étterem étkészletének elkészítésével a Herendi Porcelángyárat bízták meg. A gyár erre a célra - a brüsszeli magyar éttereméhez hasonlóan - húszer darabból álló készletet szállít. A magyaros motívumokkal díszített étkészletet művészi dísz tárgyak, vázák, szobrok egészítik ki. Ugyancsak a moszkvai magyar étterem részére két porcelán eszpresszópot is készítenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. szeptember 17. 11 óra 15 perc

Erich Mückenberger, a Német/Szocialista Egységpárt/Politikai Bizottsága tagjának nyilatkozata - Hírek az Országos Mezőgazdasági Kiállításról és Vásárról

1958. szeptember 17.

Erich Mückenberger, a Német/Szocialista Egységpárt/Politikai Bizottságának tagja feleségével Magyarországon átutazáskor megtekintette az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. A német vendőget Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja és Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese kalauzolta. A látottakról Erich Mückenberger a következőket mondta az MTI munkatársának:

- A kiállítás szemléletesen mutatja, milyen irányban halad a mezőgazdaság Magyarországon a szocialista munkaspárt és a munkás-paraszt kormány irányításával. A kiállításon erős hangsúlyt kapott, hogy a felszabadulás óta jelentős sikerek születtek a magyar földeken, és hogy a mezőgazdaság sikeresen halad a szocialista átalakulás útján. A budapesti Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt megtekintve világossá válik, hogy a magyar mezőgazdaság helye Európában az első között van.

A külföldi kormánydelegációk látogatása az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megnyitására hazánkba érkezett külföldi kormánydelegációk tagjai szerdán látogatást tettek a kiállításon. Szakvezetők kíséretében újra meglátogatták a zokat a pavilonokat, amelyek a leginkább felkeltették érdeklődésüket, majd a Földművelésügyi Minisztérium vezetői ebédet adtak a 10 szocialista államból érkezett kormánydelegáció tiszteletére.

Oriás ezüstserleget ajánlott fel dr. Münnich Ferenc a nemzetközi lovasverseny békedíjávául

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár területén csütörtökön kezdődik meg a Magyar Lovas Szövetség rendezésében a nemzetközi lovasmérkőzés. Az osztrák, a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a keletnémet és a magyar válogatott csapat mári össze találását tíz lovasszámban. A nemzetközi lovasmérkőzés legnagyobb eseménye vasárnap lesz, amikor a Béke-díjért küzdenek a lovasok. Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke a Béke-díj győztesének egy öt kilogrammos óriás ezüst-serleget ajánlott fel.

Csütörtökön az ünnepi megnyitáson az összes résztvevők felvonulnak, majd délután 3 órakor megrendezik az első akadályversenyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1958. szeptember 17. 16 óra 15 perc

Mintagy 26-27.000 vagon cukorra számítanak a szakemberek.

1958. szeptember 17.

Többhónapos szorgos karbantartó és előkészítő munka után cukorgyáraink felkészültek az idei cukorrépa termés feldolgozására. Az előkészületekről és a várható terméskilátásokról az Előmezőügyi Minisztérium Cukoripari Igazgatóságán a következőket mondták:

-Szeptember elejére valamennyi cukorgyárban befejeződtek az előkészületek a cukorrépa feldolgozására. Két ipervállalatunknál a Szolnoki és a Sarkadi Cukorgyárban már megkezdődött a munka. Szeptember végéig további hat és októbertől már valamennyi cukorgyár bekapcsolódik a feldolgozásba. Az idei terméskilátások biztatók. Az nemcsak annak tulajdonítható, hogy az idénjárás kedvezett a cukorrépának, hanem annak is, hogy az idén mintegy 40.000 hektárral többet vetettek, mint az elmúlt években. A becslések szerint mintegy 26.000-27.000 vagon cukrot készíthet az állami cukoripar. A tájékoztatás szerint az év végéig befejezik a cukorrépa feldolgozását. /MTI/

Megalakult a katolikus papok Szabolcs-Szatmár megyei békebizottsága

1958. szeptember 17.

A Szabolcs-Szatmár megyei katolikus papok szerdán békegyűlést tartottak Nyíregyházán. Bódis András nyíregyházi esperes megnyitása után dr. Beresztóczy Miklós prépost, az Országos Béke-tanács katolikus bizottságának főtitkára ismertette a világbéke-mozgalomban a katolikus papságra váró feladatokat. A felszólalók egységesen hitet tettek a béke ügye mellett, majd megválasztották a katolikus papok megyei békebizottságát. /MTI/

Lángmentes munkaruha anyagot állítottak elő az Ujszegedi Kender- és Lenzszövőben

1958. szeptember 17.

Új impregnálási eljárást dolgoztak ki az Ujszegedi Kender- és Lenzszövő Vállalat vegyészei. A különleges vegyiannyaggal átitatott szövet a lángoktól nem gyullad meg. Az impregnált ruhaanyagból egyelőre öt tüzoltó és kohász munkaruhát varrnak. Az üzemszerű gyártásról a kipróbálás után döntenek. /MTI/

B 32.kiadás 1958. szeptember 17. 16 óra 30 perc

Minden elővigyázatossági intézkedést megtettek a gellérthegy-i sziklarobbanás zavartalan lebonyolítására

1958. szeptember 17.

A Hírápító Vállalat robbantó osztaga szendvén virradó éjjel megkezdte a robbantásra ítélt sziklatömb körül a robbantólyukak furását. Igen nehéz körülmények között végezték munkájukat, s az éjszaka során három és fél furatot készítettek. Csütörtökre virradó éjjel folytatják az előkészületeket és a furatlyukak mélyítését, s

a robbantás időpontjára hét furatot készítenek elő.

Ugyanakkor folytatják az elővigyázatossági intézkedések megtételét. A védőpalánkot hat méterrel meghosszabbítják, s ezzel csütörtök reggelre készülnek el. Magát a robbantást péntekre virradó éjszaka, éjjel körül végzik, hogy a közművek helyreállító osztagai, szükség esetén, a közműveket reggelre a Gellérthegy lábánál rendbehozhassák. /MTI/

Az utóbbi napokban jelentősen növekedett a vízfogyasztás Budapesten, a tárolómedencék azonban még tele vannak

1958. szeptember 17.

Három hét óta a Duna fokozatosan apad, vízszintje három méter alá süllyedt. Ezen dunai vízállás mellett a korábbi években már súlyos vízellátási zavarok jelentkeztek Budapesten. A Vízművek kisebb mérvű fejlesztésével is sikerült már elérni, hogy az alacsony dunai vízállás ellenére az egész fővárosban zavartalan a vízellátás. Egy-két nap óta a Duna vízszintje még jelentősebben csökkent, s a meleg időjárás miatt a vízfogyasztás is megnőtt. A legutóbbi napon például 602.000 köbméter vizet fogyasztottak Budapesten, a víztermelés pedig 603.000 köbméter volt. Előreláthatólag sem ezen a héten, sem a jövő hét elején nem lesz baj a vízellátással, a Vízművek azonban felhívja a lakosság figyelmét a fokozott takarékosagra, tekintve, hogy a közel jövőben a Duna kisebbmértű áradásával és csapadékkal nem nagyon számolhatunk. /MTI/

Ø A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága felkéri a Belgrád rakparti épületek lakóit, hogy szeptember 18.-án 23 órától szeptember 19.-én hajnali 4 óráig tartsák nyitva az ablakokat, nehogy a gellérthegy-i sziklarobbanással kapcsolatos detonáció az üvegekben kárt okozzon. /MTI/

B 33.kiadás

1958. szeptember 17. 16 óra 39 perc

Mit tesznek a Chinoin Gyárban a maximális nyereségért

1958. szeptember 17.

A Chinoin Gyógyszergyárban tavaly egyhavi fizetésnek megfelelő nyereségrészesedést fizettek a dolgozóknak. Az idén már az év elején mindenki azon gondolkodott, hogyan írják el ezévben is a legnagyobb nyereséget. A pártszervezet, a szakszervezeti bizottság, a vállalatvezetőség a cél érdekében intézkedési tervet dolgozott ki. Ebből minden dolgozó megismerte a feladatát és szinte naponként ellenőrizheti mit tett a nyereség növelése érdekében. Az üzemszervező önköltségesítőbrigádokat alakítottak, ezek mindig annak a takarékosági problémának a megoldásával foglalkoznak, amely leginkább szaporítja a nyereséget. Az első félévi mérlegbeszámoló szerint a vállalat /nyolcnapos nyereségrészesedést ért el. A második félévi feladatok megoldása is sikeresen halad s a dolgozók úgy számítják, hogy ha tovább tudják fokozni a munkatempót, megtartják a tervszerűséget, végrehajtják a takarékosági intézkedéseket, ebben az évben is maximális nyereséget érnek el. /MTI/ /már

Tovább gyarapszik termelőszövetkezeteink száma

1958. szeptember 17.

A termelőszövetkezeti mozgalom tiz éves jubileumáról, a közös gazdálkodás küzdelmeiben, eredményekben gazdag évtizedéről sokat beszélgetnek mostanában szerte az országban. A felvilágosító munkában a szövetkezetiek viszik a szót, s szavuk igazán gazdaságuk magasabb terméssátlagával, áletsoruk jobbrafordulásával támasztják alá. Ezen a korábbi időszakban nincs olyan nap, hogy új települések ne kopogtatnának a termelőszövetkezetek portáján, illetve újabb közös gazdaságok ne alakulnának. Győr mellett az elmúlt héten 74 dolgozó paraszt és csalátagja állította ki a települési nyilatkozatot. Majd még ebben a városban, Bácskészturon, Mchán, Jenő községben, Nagykerécsényben és Sárkeresztúton alakítottak új termelőszövetkezetet az eddig egyéni gazdálkodók. Hajdanán is újabb közös gazdaság jött létre. Itt 17-en csúsnen 300 hold földön Petőfi néven új termelőszövetkezetet. Az alapító tagok - köztük Siró László elnök - állataikat és gazdasági felszereléseiket is magukkal vitték: ezekértéke eléri a 150.000 forintot. /MTI/ /alakítottak

B 34. kiadás 1958. szeptember 17. 16 óra 35 perc

Több mint hárommillió forint a Komárom megyei fiatalok takarékosági számláin

1958. szeptember 17.

A Komárom megyei KISZ-bizottság felmérte a fiatalok takarékosági mozgalmának eredményeit és megállapították, hogy jelentős összegeket takarított meg az elmúlt három hónapban a megye ifjúsága. A Tatai Szőnyeggyár fiataljai elfekvő anyagok felkutatásával, használaton kívüli gépek kijavításával háromszázezer-, az oroszlanói XVII-es akna ifjúsági brigádjai a minőség javításával, a robbanóanyagok gazdaságos felhasználásával 280.000 forintot takarítottak meg. A tatabányai X-es aknán a használt bányafa, szén, összegyűjtéséért indult mozgalom, amelynek eredménye 145.000 forint. A megye fiataljainak takarékosági számláján három hónap alatt több mint hárommillió forint gyűlt össze. /MTI/

.-.

November 7-re elkészül a szombathelyi fűtőház új szerelőcsarnoka

1958. szeptember 17.

Az év elején megkezdtek a szombathelyi fűtőház korszerűsítését, amelyre csaknem négymillió forintot költenek. Új szerelő és javítócsarnokot is építenek, amely korszerű berendezésével november 7-re készül el. A különböző szerelési és felújítási munkákat folytatják és 1959 őszére az ország egyik legkorszerűbb mozdonyjavító üzeme lesz a szombathelyi fűtőház. /MTI/

.-.

Októberben 18 autóbusz kirándulást rendez az IBUSZ

1958. szeptember 17.

Az IBUSZ Autóbusz Tours irodája elkészítette október havi tervét. Eszerint októberben 18 autóbusz kirándulást szerveznek. Lesznek két és fél, kétnapos és egynapos kirándulások az ország különböző részeibe. A társasutazásokra jelentkezni lehet, az utazásokat megelőző két héttel az IBUSZ Autóbusz Tours József nádor téri irodájában. /MTI/

.-.

B 35. kiadás 1958. szeptember 17. 16 óra 50 perc

Nyolcvanmilliós terv válik valóra három év alatt Komlón

1958. szeptember 17.

Tizedik éve épül és a hároméves tervben tovább fejlődik a medseki szénmedence új városa, Komló. Nyolcvanmillió forintos tervet váltanak valóra, amelynek ideai eredményei is igen gazdagok. Már átadták a nyolcmillió forintos költséggel létesített kórházat, néhány nappal ezelőtt 16 tantermes iskolát avattak a kenderföldi városnegyedben. A további program végrehajtásán is szorgalmasan dolgoznak. 1960-ra megszűnnek Komló vízellátási gondjai. Több ezer méter járda és ut is épül a három esztendő alatt. Pótolják a gyorsütemű lakásépítkezéstől elmaradt közművesítést. Kiépítik a szennyvíz- és csapadékelvezető csatornahálózatot.

Komló központjában és külterkein üzlétházak épülnek. Az idén újabb 16 tantermes iskola építését kezdik meg, ez 1960-ra lesz készen. Felépül a város ötödik bölcsődéje, amely ötven gyermek befogadására alkalmas. Három év alatt a jelenlegi hetvenről 210 férőhelyre bővítik a városi kórházat, új orvosi rendelőkét nyitnak. Csaknem négymillió forintot költenek parkosításra, tereprendezésre. Száz holdas kertészet létesítését is tervezik. /MTI/

.-.

Hatvan tonnás önrítős szén szállító vagonok készülnek a Pécsi Szénbányászati Tröszt részére

1958. szeptember 17.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt művelési területe Hosszúhetény irányába tolódik el, s ezért átépítik a tröszt egész eddigi szállítási rendszerét. Hosszúhetény és Pécsujhegy között 5,4 kilométer hosszúságú normál nyomtávú vasutvonal épül. A szállítás lebonyolítására a győri vagongyár huszonegy, egyenként hatvan tonnás alsóönrítős szén szállító vagon készíti a Pécsi Szénbányászati Tröszt rendelésére. A vasuti szállítóberendezés kiegészítéseként Vasas és Hosszúhetény, illetőleg Pécs-Szapocsa és Pécsujhegy között kötélpályák hálózata épül. A vasutat és a kötélpályákat jövőre adják át rendeltetésüknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. szeptember 17. 16 óra 10 perc

Befejeződtek a magyar-lengyel gazdasági együttműködési tárgyalások

1958. szeptember 17.

A Magyar Népköztársaság kormány megbízottjai Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnökének vezetésével, valamint a Lengyel Népköztársaság kormányküldöttsége S. Jedrichowskiéknak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjának, a Minisztertanács mellett működő tervbizottság elnökének vezetésével, szeptember 12.-től 16.-ig Budapesten tárgyalásokat folytattak a két ország gazdasági együttműködésének és kölcsönös áruszállításainak továbbfejlesztéséről az 1961-65 évi időszakában.

A két ország képviselői tájékoztatták egymást arról, hogy 1961-1965 években milyen gépekre és berendezésekre lesz szükségük, megtárgyalták szükségleteik fedezetének lehetőségeit és egyetértően megállapították, hogy a két ország gépiparának fejlesztésével mindkét részről számottevően növelhető a gépek és berendezések forgalma. A gépek és berendezések tervezett kölcsönös szállításával előmozdítják a gépipari termelés további specializálását, a berendezések korszerűsítését.

A magyar fél Lengyelország részére elsősorban vegyipari berendezéseket, motoroskocsikat, Diesel-mozdonyokat, autóbuszokat, erősáramú gépeket és berendezéseket, szerszámgepeket, élelmiszeripari és kábelgyártó gépeket, valamint rádiócsöveket és híradástechnikai cikkekét, továbbá a főbb nyersanyagok közül timföldet, alumíniumtermékeket, a lengyel fél Magyarországra részére elsősorban tehervagonokat, építőipari gépeket, gépkocsikat, szerszámgepeket, építőanyag-gyártó komplett berendezéseket, kőszénat, kokszot, horganyt szállít.

Megvizsgálták a kohászati együttműködés lehetőségeit és a kohászati kapacitások előnyösebb kihasználása érdekében megállapodtak a kohászati gyártmányok cseréjében.

A tárgyalások alkalmat nyújtottak arra, hogy a két ország kormány megbízottjai, ipari, tervezési és külkereskedelmi szakemberei eszmecsere folytassanak népgazdaságuk legidősebb kérdéseiről és felhasználják tapasztalataikat a gazdasági együttműködés további szélesítésére.

A KéST határozata alapján létrejött tárgyalások jó alapot nyújtottak a két ország 1961-1965 évekre vonatkozó távlati terveinek összehangolásához.

A tárgyalások baráti légkörben zajlottak le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. szeptember 17. 11 óra 10 perc

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

1958. szeptember 17.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága szerdán dr. Pesta László elnöklétével ülést tartott.

Első napirendi pontként az alkoholizmus kérdésének megvizsgálására kiküldött albizottság jelentéseit tárgyalta, amelyet dr. Kende Zsigmond, az albizottság elnöke, a szociális és egészségügyi bizottság titkára ismertetett. A tárgyalásra meghívták az alkoholizmus elleni küzdelemben érdekelt társadalmi és állami szervek képviselőit is.

Dr. Kende Zsigmond elmondotta, hogy a szociális és egészségügyi bizottság február 6-i ülésén kiküldött albizottság öt ülést és négy szakértői ankétot tartott. Ezekben 75 meghívott szakértő vett részt. Az üléseken részletesen foglalkoztak az alkoholizmus orvosi, gazdasági, jogi és rendészeti vonatkozásaival. Széles körben megvitatták a társadalom szerepét az ivással kapcsolatos szokások kialakulásában, a család, az iskola, a környezet, az irodalom, a sajtó, a film, a rádió pozitív és negatív hatását, a tömegszervezetek feladatait. Ezenkívül több szakirodalmi anyagot gyűjtöttek össze a különböző országok alkoholleltes küzdelméről.

Az albizottság munkájában messzemenően szem előtt tartotta, hogy az alkoholizmus elleni küzdelemben a legnagyobb jelentősége a megelőzésnek és a felvilágosító munkának van, s ez elsősorban társadalmi feladat.

Az albizottság figyelembe vette, hogy a SZOT már az elmúlt esztendőben megkezdte az alkoholizmus kérdésének tanulmányozását és az év májusában javaslatokat is tett a Minisztertanácsnak. E javaslatokhoz az albizottság tagjainak annak idején alkalom volt hozzászólni, azokkal egyetértettek. Eppen ezért az albizottság nem kívánja ezeket megismételni, hanem főleg azokra a feltételekre mutat rá a maga javaslataiban, amelyek az alkoholizmus elleni küzdelem eredményességéhez szükségesek. Az ivással kapcsolatos szokások megváltoztatásának és az ifjúság helyes irányú nevelésének egyik alapfeltétele, hogy elegendő mennyiségű, hazai gyümölcsből készíthető gyümölcsle és szörp, valamint paradicsomból, tejből, stb. előállítható természetes üdítőital álljon rendelkezésre. Ezért kívánatos, hogy ezek termelését állami, javadalmazó iparágá fejlődésük és a hároméves terv keretében legalább egy ilyen nagyüzemet hozzanak létre.

/folyt. köv./

B 38. kiadás 1958. szeptember 17.

17 óra 15 perc

/Az országgyűlés...1.folyt./ t. Ms.

Az albizottság a továbbiakban azokat a feltételeket összegezi javaslatában, amelyek a heveny és az idült alkoholizmus leküzdésére alkalmasak. A heveny részlegeségi esetek kezelésére javasolja, hogy szervezzék meg a rendőrségi kijózanító szobák hálózatát. Első lépésként a fővárosban a budai és a pesti oldalon kellene egy-egy ilyen szobát létrehozni. Az idült alkoholisták gyógykezelésére, elvonókurákra központi alkoholelvonó gyógyintézet szükséges. A szabadságvesztésre ítélt, a társadalomra veszélyes alkoholisták gyógyítására nagyobb méretű munkaterápiás alkoholelvonó zárt intézetet kellene szervezni. Ezenkívül kísérletképpen legalább öt budapesti szakorvosi rendelőben biztosítani kellene, hogy az elvonókurára önként jelentkező alkoholisták járóbetegként megfelelő kezelésben részesülhessenek. A botrányt okozó súlyos alkoholistákkal szemben büntetőjogi téren az eddiginél hatásosabban kellene fellépni, a családi kötelezettségüket elhanyagolókat pedig arra lehetne ítélni, hogy keresetük egy részét közvetlenül a családnak fizessék ki.

A vitában felszóltak^{ak} dr. Bárczi Gusztáv, dr. Bene Zoltán, Mónus István, dr. Szabó Miklós országgyűlési képviselők, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Timár István, az Igazságügyminisztérium törvény-előkészítő osztályának vezetője, dr. Mésznek János, az Egészségügyi Minisztérium egészségügyi felvilágosítási főosztályának vezetője, dr. Arató Emil, Fáy Boris, Kovács Zoltán a Vöröskereszt, Sas György, a SZOT, Pusztaházi Istvánné a Magyar Nők Országos Tanácsa, K. Lipták Sándor, a SZOVOSZ, Rózsa Tibor és Erőse Sándorné a Belkereskedelmi Minisztérium, Spitz József, az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács képviselője.

Többen felvetették, hogy mivel az alkoholizmus megelőzése és leküzdése elsősorban társadalmi kérdés, szükség lenne a társadalmi és az állami szervek munkájának egyeztetésére. Ebben a tekintetben az a vélemény alakult ki: leg-helyesebb, ha a társadalmi munkát a Vöröskereszt irányítja, amelynek már megvannak a szervezetei és eredményesen együtt tud működni a többi társaszerkezettel.

/folyt.köv./

B 39. kiadás

1958. szeptember 17.

17 óra 15 perc

/Az országgyűlés...2.folyt./

Ugyanosak többen hangsúlyozták a természetes gyümölcslevek és szörpök előállításának fontosságát és ezért növelni kellene az ezek alapanyagául szolgáló bogyós gyümölcsök termesztését. Felvetették: az iskolák, a kórházak közelében és egyéb meghatározott helyeken ne lehessen szeszt árulni. Figyelembe ajánlották azt is: az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanácsal együttműködve dolgozzák ki, hogy a szülők alkoholizmusának milyen szerepe van a gyermek sorsának alakulásában.

A felszólalásokra dr. Kende Zsigmond válaszolt, majd a szociális és egészségügyi bizottság az albizottság jelentését és javaslatait elfogadta és azokat a Minisztertanács elé terjeszti.

Az ülés második napirendi pontjaként dr. Pesta László elnök értékelte a bizottság megalakulása óta végzett munkáját. A szociális és egészségügyi bizottság 1956 augusztus 3-tól a mai napig 12 ülést tartott. Kiküldött albizottságai szintén 12 alkalommal ülészttek.

Az üléseken az egészségügyi és a szociálpolitika számos jelentős kérdéssel foglalkoztak és elősegítették ezek tisztázását és megoldását.

Sárfi Rózsa, a bizottság elnökhelyettese néhány tapasztalattal egészítette ki az elnöki beszámolót. Pála Károlyné képviselő, az Országgyűlés irodájának vezetője szólalt fel ezután, majd dr. Pesta László bezárta az ülést.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958. szeptember 17. 11 óra 15 perc

Magyar külföldi népi demokráciák koncertirodájának konferenciáján

1958. szeptember 17.

A népi demokráciás országok nemzetközi koncertirodái Bukarestben konferenciát tartanak. A megbeszélésekre Bukarestbe utazott Csillag Miklós, a Nemzetközi Koncertiroda igazgatója. /MTI/

Garay György népszerű vendég szereplése az NDK-ban

1958. szeptember 17.

Garay György hegedűművész nagy sikerrel vendég-szerepelt a lipcsei rádióban és egy lipcsei hangversenyen is újabb meghívást kapott a jövő év januárjára és márciusára. /MTI/

Disznóölés a Mezőgazdasági Kiállításon

1958. szeptember 17.

Hőgutát kapott a Szarvasi Állami Gazdaságból felhozott 572 kilós hízó az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. Így terven kívül került sor az ország legnagyobb disznójának leölésére. A csaknem 6 mázsás jöszágot tüzelő daruval emelték teherautóra és szállították el a vígohidra földolgozás végett. Helyét a különálló karámban a Virág nevű orfós-gertés foglalja el. Ez lényegesen "soványabb" elődjénél, "csak" 5.06 mássa. /MTI/

Tanévnyitó a Komárom megyei pártbizottság marxista egyetemén

1958. szeptember 17.

A Komárom megyei pártbizottság marxista egyetemén szerdán tanévnyitó ünnepséget tartottak. Az idén a második évfolyamon kívül újabb elsőosztályt is szerveztek. A hallgatók számára könyvtárral felszerelt tanulószobát rendeztek be, ahol rendszeres elméleti tanácsadás is lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958. szeptember 17. 11 óra 25 perc

Holdankint öt mázsával nagyobb termést hozott a gödöllői, ikersoros módszerrel vetett kukorica - Kukoricatermesztési bemutató Felsőnyomáson

1958. szeptember 17.

Szerdán a Felsőnyomási Állami Gazdaságban jól sikerült, gépi bemutatóval egybekötött ikersoros kukoricatermesztési tapasztalatcserét rendezett az Agrártudományi Egyetem növénytermesztési tanszéke, a MHSZ és a Földművelésügyi Minisztérium. A környékbeli állami gazdaságok, termelőszövetkezetek vezetői, illetve mezőgazdászai, összesen mintegy hatvanen délelőtt megtekintették a gazdaság 750 hold kukoricáját, amiből 200 holdat ikersorosan vetettek. Kiderült, hogy a gödöllői, ikersoros módszerrel vetett kukorica Felsőnyomáson ebben az évben holdanként átlag 5 mázsával több termést hozott, mint a sorokban vetett. Az egyik 80 holdas parcellán már megkezdték a törést, itt holdanként 47 mázsás termést takarítanak be. A gazdaság vezetőinek számítása szerint ugyanakkor 40 százalékkal kevesebb kézimunkára volt szükség. A betakarítás is gyorsabb, mert járvasilózóval azonnal levághatják a szárát, amiből répaszelettel ize-sítve kitűnő, ládus takarmányt készítenek. A járvasilózó nyomában már is dolgoznak a traktorok és készítik a talajt az őszi kalászosok alá.

A vendégek munka közben tekintették meg a Zetor-ventatású, két kéees oukorrépa-kiemelőt is, amely 40 centiméter mélyen meglazítja a talajt és nyomában játszi könnyedséggel szedik fel a holdankénti 180 mázsás répatermést. A szakemberek véleménye szerint így legalább 40 százalékkal gyorsabb a betakarítás is jóval kevesebb a megszártott répa. /MTI/

Magyar művészek külföldön

1958. szeptember 17.

A következő hetekben számos magyar művész utazik külföldi vendég-szereplésre. Szabó Zsuzsa zongoraművész, Hernádi Lajos zongoraművész és Kovács Dániel hegedűművész szeptember 19.-től október 10.-ig a Szovjetunió hangversenytermeiben lép fel. Gencsy Sári és Árvócses Béla operabemutatók szeptember 22.-én a berlini televízióban lépnek fel, míg Károlyi Stefánia, a győri Kisfaludy Színház tagja és Kiss László, a szegedi Nemzeti Színház tagja október 5.-én az eisenachi, Lehoczky Éva pedig október 18.-án a bitterfeldi televízióban szerepel. /MTI/

B 42. kiadás 1958. szeptember 17. 14 óra 30 perc

Szeptember 30.-ig alakítják meg az általános iskolákban a szülői munkaközösségeket

1958. szeptember 17.

Az általános iskolákban minden évbenujra meg alakulnak az iskolai szülői munkaközösségek. Ezekben a napokban tartják az ország valamennyi általános iskolájában az előkészítő szülői értekezleteket. A megbeszélésen az iskola és az egyes osztályok feladatairól tájékoztatják az igazgatók, illetve az osztályfőnökök a szülőket, majd a megválasztott új szülői munkaközösségi vezetőség - együttműködve a nőtanács helyi szerveivel - kidolgozza a szülői munkaközösség évi programját. Az általános iskolákban szeptember 30-ig alakítják meg a szülői munkaközösségeket országsszerte.

A nőtanácsok 1958-1959 évi terveikben egyik főfeladatuknak tekintik, hogy az eddiginél fokozottabban erősítsék a szülői ház és az iskola közötti kapcsolatot. Az iskolai nevelés céljait, a szocialista pedagógiai elveket a szülők közül többen nem ismerik eléggé. A nőtanácsok ezért felvilágosító munkával, előadások rendezésével támogatják az iskolák ilyéirányú tevékenységét. A tervek között szerepel szülők és pedagógusok, külön az apák és nevelők találkozója, pedagógiai, egészségügyi és ismeretterjesztő előadások tartása a szülőknek. A szülői munkaközösségek és a nőtanácsok közös tevékenységének főcélja, hogy minél hatékonyabban támogassák a tanulók egységes, szocialista szellemű nevelésének megvalósítását. /MTI/

Kétszeresére növekedett a vegyesipárcikkek forgalma - Szakmai tanácskozásokon vitatták meg a belkereskedelem sora levő feladatait

1958. szeptember 17.

Az országos belkereskedelmi tanácskozás második napján szakmai megbeszéléseken külön-külön tárgyalták a vegyes ipárcikk-kereskedelem, az élelmiszeripar, vendéglátószakma és a ruházati kereskedelem további feladatait.

A vegyes ipárcikk-kereskedelem szakmai megbeszélését Halász János miniszterhelyettes vezette. Vitaindító bevezetőjében elmondotta, hogy az életszínvonal növekedésével nagyot fejlődött a vegyes ipárcikk-kereskedelem. Mint mondta, az emberek jobban élnek, jövedelmükből többet fordítanak olyan ipárcikkekre, amelyek munkájukat megkönnyítik, életüket szebbé teszik. /folyt.köv./

B 43. kiadás 1958. szeptember 17. 14 óra 35 perc

Kétszeresére növekedett....folyt.

Ezt mutatják a számok is. 1952-ben a vegyes ipárcikk kereskedelem 5.5 milliárd értékű árut adott el. Ezután ez az összeg már megkétszereződött. A gyors fejlődésnek azonban árnyoldalai is vannak, mert a vegyes ipárcikk üzlethálózat fejlesztése nem tartott lépést a forgalom növekedésével. Kevés a szakszerű bolt, pedig éppen ez a szakma igényli leginkább a hozzáértő kereskedelmi szakembereket. A továbbiakban megjegyezte, hogy nem kielégítő a kozmetikai cikkek forgalma. Az a 200 millió forint értékű áru, amit a kereskedelem évente elad, az ország lakosai számára mérten nagyon kevés. Új, jobb cikkek kell a kereskedelemnek forgalomba hoznia és helyes propagandával a kozmetikai cikkek árusítása megkétszerezhető. Jó eredményeket ért el a kereskedelem a garanciális javítások megszervezésénél. A továbbiakban is az a cél, hogy minél több kiépítsék ezeket a szolgáltatásokat. Beszéd végén a kereskedelmi dolgozók oktatásáról beszélt.

Az élelmiszer és vendéglátóipari szakmai csoport megbeszélésén Sabes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese vezette a tanácskozást. Bevezetőjében a vendéglátóipar árendszereiről szólt. Kijelentette, hogy az árrendszer felülvizsgálásánál és módosításánál nem a pillanatnyi, hanem olyan elgondolásból kell kiindulni, mely hosszú időre helyes mederbe tereli ezt a problémát.

A miniszter első helyettese a továbbiakban a tejfogyasztás növelésével foglalkozott. Rámutatott az új kereskedelmi formák elterjesztésének fontosságára és az üzemi vendéglátás megjavítására tett javaslatot. Foglalkozott ezenkívül a vendéglátóipari szállalati főiskola létesítésének gondolatával és a vendéglátóipar szerepével az alkoholizmus elleni harcban. Mint mondta, a tervszámokat úgy kell meghatározni, hogy ne az alkohol, hanem a lélekték, illetve az alacsony alkoholtartalmú italok és az ételtek forgalma növekedjen. Az előadást vita követte.

Az országos belkereskedelmi tanácskozás ruházati szakmai csoportjának megbeszélését Tausz János miniszter vezette. Előadásában az ipar és a kereskedelem kapcsolatáról beszélt. A kereskedelmi vezetőknek - mondta, - olyan kapcsolatot kell kialakítani az iparral, hogy az a lakosság érdekét, igényét és kényelmét leginkább szolgálja.

Elsőrendű problémaként a választék növelését említette. Mint mondta, nem csak a gyártási széria nagyságának csökkentése a cél, mert ez csökkenti a nőteráruk árát, hanem az, hogy a 15.000-20.000-res tételek helyett már gyártási szempontból kifizetődő, kisebb mennyiségű, de lényegesen több fajtát készítsen az ipar. /folyt.köv./

B 44.kiadás

1958. szeptember 17.

14 óra 55 perc

/Kétszeresére növekedett....2.folyt./

Az új cikkek bevezetésénél az ipar kérje ki a kereskedelem véleményét. A konfekcióparról szólva megemlítette, hogy cöltszerű lenne, ha a tömegcikkek kivül igényesebb, de mégis olcsóbb modelleket hoznának forgalomba.

A továbbiakban beszélt az áruk csomagolásáról, a kiskereskedelem és a gyárak kapcsolatáról. Sokkal helyesebb, ha a kiskereskedelem a nagykereskedelem útján rendel meg az árukat, mintha közvetlen kapcsolatot keres az iparral.

Befejezésül a raktárproblémáról szólt. Hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi hálózat fejlesztésén kívül ez az egyik legégetőbb és leghamarabb megoldandó probléma. Az előadást vita követte. /MTI/

Több fontos intézkedést tettek a tanácsok a társadalmi tulajdon fokozott védelmére - Felülvizsgálják az intézmények gazdálkodását, felelősségre vonják a lakóházak rongálóit

1958. szeptember 17.

A budapesti tanácsok a közel múltban számos intézkedést tettek a társadalmi tulajdon fokozott védelmére, a közvagyon megóvására és a takerékos gazdálkodásra.

A VIII.kerületben például a végrehajtó bizottság elhatározta, hogy még ebben az évben alapos és a gazdálkodás minden részletére kiterjedő ellenőrzést tart a tanács oktatási, egészségügyi, kulturális és egyéb intézményeinél. Nagy gondot fordítanak a házkezelési igazgatóság munkájának megjavítására, olcsóbbá tételére. Az év végéig csupán az igazgatóság területén hárommillió forint megtakarítására számítanak, amit a bontási anyagok jobb felhasználásával és ésszerű munkaszervezéssel kívánják elérni. Többtízezer forintos megtakarítást jelent a Józsefváros lakóinak, kiszistáinak társadalmi munkája is. A Mátyás tér 12.számú ház lakói például mintegy 40.000 forint kiadástól mentesítették a tanácsot, mert szabad idejükben kifestették, rendbehozták a lakóház udvarát. Hasonló munkára vállalkoztak a Dobozi utca és a Mező Imre utca környékének lakói is. /folyt.köv./

B 45.kiadás

1958. szeptember 17.

14 óra 55 perc

/Több fontos intézkedést....folyt./ :

A IX.kerületben ugyancsak többszázezer forint megtakarítására van kilátás ebben az évben. A tatarozott, felújított házakban például bevezették a lakók panaszfüzetét. A házfelügyelőknél elhelyezett füzetekbe a házbellek rendszeresen beírhatják észrevételeiket, tapasztalataikat, s felhívhatják az illetékesek figyelmét az esetleges pocsékolásokra, hanyag munkákra.

A III.kerületi tanács szigorú rendszabályokhoz folyamodik a közvagyon rongálással, a károkozókval szemben. Máris érkeztek a tanácshoz bejelentések arról, hogy az ujonnan épült Bogdányi uti, Hévízi uti, a közel múltban rendbehozott Korvin Otte utcai és Timár utcai házakat felügyelet nélkül hagyott gyerekek, de felelőtlen felnőttek is rongálják. A tanács utasította a házkezelési igazgatóságot, hogy a károkozókat minden esetben vonja felelősségre és térítse meg velük az okozott kárt. /MTI/

Pénteken és szombaton tartja harmadik teljes ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa

1958. szeptember 17.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa szeptember 19.-én és 20.-án tartja harmadik teljes ülését a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének székházában. Az ülésen Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára a szakszervezetek XIX. kongresszusára óta végzett munkáról, Varga György SZOT titkár gazdasági helyzetünk néhány kérdéséről és a szakszervezetek feladatairól tart beszámolót, Halász József, a SZOT elnökségének tagja pedig a magyar szakszervezetek feladatait vázolja a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. /MTI/

yi

ib-

ál

B 46. kiadás

1958. szeptember 17.

10 óra 10 perc

Dameshek professzor előadása az I-es belklinikán

1958. szeptember 17.

William Dameshek professzor, a világhírű hematológus, aki a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként tartózkodik hazánkban, szerdán délután az I-es belgyógyászati klinikán nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a fehérvérüségről. /MTI/

A kínai ifjúsági küldöttség Tolna megyében

1958. szeptember 17.

A hazánkban tartózkodó kínai ifjúsági küldöttség szerdán Tolna megyébe látogatott el. Az öttagú delegációt, Iregszemcsén, Tolna megye határában Siklósi Imre, a KISZ Tolna megyei bizottságának titkára fogadta. A kínai küldöttek ezután Van Vei-nek, a kínai ifjúsági szövetség központi bizottsága titkárnak vezetésével az Alsóleperdi Állami Gazdaságba látogattak el, majd innen Szekszárdra utaztak, ahol a Béke Tsz látta őket vendégül. /MTI/

Fogadás az Egyesült Arab Köztársaság nagykövetségén

1958. szeptember 17.

Abd El Hanil Nafeh Zade, az Egyesült Arab Köztársaság enklivüli és meghatalmazott budapesti nagykövete szerdán fogadást adott az egyiptomi filmszemélyek - Yahya Chahin, filmszínész és filmproducer, valamint Seif El Din Chawket író és rendező - budapesti tartózkodása alkalmából. A fogadáson résztvettek a Külügyminisztérium képviselői is. A szívélyes hangulatú fogadáson bemutattak két egyiptomi játékfilmet, a Szerelemek faluja és az Idegen című alkotást, mindkettőt Yahya Chahin és más neves egyiptomi színészek főszereplésével. /MTI/

112

B 47. kiadás

1958. szeptember 17.

19 óra 20 perc

Szkrjabin szovjet akadémikus előadása a nemzetközi parazitológiai konferencián

1958. szeptember 17.

Szerdán folytatták a nemzetközi parazitológiai konferencia előadássorozatát. A konferencia külföldi részvevői közül K. Emigk nyugatnémet professzor, a szovjet A. A. Szpaszkij, a biológiai tudományok doktora, továbbá K. Matov bolgár akadémikus és B. Rysavy csehszlovák kandidátus tartott előadást. A délutáni programból kiemelkedett K. I. Szkrjabin szovjet akadémikus előadása, amelyben a parazitológusok nemzetközi összefogásának szükségességét hangsúlyozta. A parazitás betegségek elleni hatékony védekezés napjainkban nélkülözhetetlenül teszi az egyes országok parazitológusai munkájának legmesszebbmenő összehangolását - mondta. - Javaslta a konferenciának, hogy az év decemberében Moszkvában megrendezésre kerülő parazitológiai tanácskozásra dolgozzák ki a nemzetközi irányító szerv tevékenységének alapelveit. - javaslat értelmében a szocialista és népi demokrátiás országok képviselőiből nemzetközi előkészítő bizottságot alakítottak.

A további előadásokban számos hazai kutató ismertette a szunyogirtás tapasztalatait, jól bevált módszereit, valamint az egyéb sajátosan hazai állategészségügyi vonatkozású parazitológiai kérdéseket. /MTI/

Jeles magyar és külföldi borászok tanácskozása a Magyar Tudományos Akadémián

1958. szeptember 17.

A Szőlészeti Kutató Intézet ünnepségsorozatában a hazai és külföldi szőlészeti és borászati szakemberek - a badacsonyi és a tokajhegyaljai tanulmányutjuk után, - a Magyar Tudományos Akadémián tartották soronkövetkező tanácskozásukat. Rakasányi László, a Szőlészeti Kutató Intézet borgazdasági osztályának vezetője, előadásában ismertette a korszerű borászati eljárásokat, amelyek révén a bor érlelését hatékonyabbá és gyorsabbá tehetik. Szólt továbbá a szőlő- és borgazdasági melléktermékek korszerű hasznosításáról. Az előadáshoz számos hazai és külföldi szakember szólott hozzá. A külföldi szakemberek közül is többen tartottak előadást, legtöbbször az erjedés mikrobiológiájával foglalkozott. E témakörből különösen kiemelkedett Walter Saller német kutató előadása, amelyben a must fűtött erjesztésmódját ismertette. Az új eljárásnak a szakemberek véleménye szerint igen nagy jövője van. - hazai borászok között annál is inkább nagy érdeklődést keltett az előadás, mivel ezekkel a kísérletekkel a Szőlészeti Kutató Intézet is foglalkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48.kiadás

1958. szeptember 17. 19 óra 20 perc

Vietnami filmek bemutatása az Ujságíró Klubban

1958. szeptember 17.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége szerdán este filmbemutatót rendezett az Ujságíró Klubban. Az esten Vietnamból származó dokumentumfilmeket vetítettek. A nagy érdeklődéssel kísért előadáson megjelent a budapesti vietnami nagykövetség több munkatársa is. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

1958. szeptember 17.

A mai B 44.kiadás első híre /Kétszeresére növekedett....2.folyt./ második bekezdésének második mondatát /Sokkal iparral/ kérjük törölni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49.kiadás

1958. szeptember 17. 21 óra 15 perc

Közös értekezletet tartottak a X.kerületi népfront és a népi ellenőrző bizottság aktivistái

1958. szeptember 17.

A Hazafias Népfront X. kerületi bizottsága és a kerületi népi ellenőrzési bizottság aktivistái szerdán a Pataki István művelődési otthonban közös értekezleten beszéltek meg, hogyan tehetik még eredményesebbé a népi ellenőrök munkáját. Tóth Lajos kerületi népfront titkár a Hazafias Népfront fontos feladataként jelölte meg, hogy a népi ellenőrzést a dolgozók széles tömegei előtt ismertesse és munkáját támogassa. Ezután Bitter Béla a kerületi népi ellenőrzési bizottság elnöke tájékoztatta az értekezletet a bizottság négy hónap alatt végzett munkájáról. Ezután számos hozzászólás, több javaslat hangzott el. /MTI/

Fogadás az Országházban az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi küldöttségek tiszteletére

1958. szeptember 17.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi küldöttségek tiszteletére szerdán este fogadást adott az Országházban.

A fogadáson megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Fehér Lajos, Rényi Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Dögei Imre, földművelésügyi miniszter, valamint a kormány, az Elnöki Tanács, az MSZMP Központi Bizottsága több tagja, a politikai, a gazdasági élet számos vezető személyisége, köztük a mezőgazdasági tudomány, a mezőgazdasági irányítószervek képviselői.

Résztvettek a fogadáson a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megtekintésére hazánkba érkezett külföldi küldöttségek vezetői és tagjai. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A meleg baráti légkörben lefolyt fogadáson dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke pohárköszöntőt mondott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 50. kiadás

1958. szeptember 17. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 17.-én, szerdán este 21 órakor:

Eső, zivatar

Az Észak- és Kelet-Európát borító anticiklon erősödik. Déli oldalán keleti-északkeleti széllel hideg légtömegek haladnak keletről nyugat felé. A hideg levegő az Északkeleti Kárpátok előtt feltorlódtott és Ukrajnában ma erős hőmérséklet-csökkenést, esőket okozott.

Hazánkban szerdán a délutáni órákra felhősebb lett az ég, de kisebb eső csak Nyiregyházán hullott. A hőmérséklet nap közben a nyugati megyékben 21-24, máshol 25-28 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított lényorás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: Felhőátvonulások, több helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb északi-északkeleti szél. A nappali felmelegedés csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön keleten 17-20, máshol 20-23 fok között. Távolabbi kilátások: Derült idő, erős éjszakai lehülések.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958. szeptember 17. 22 óra 25 perc

Befejeződött a szovjet orvoscsoport magyarországi látogatása

1958. szeptember 17.

Befejeződött a szovjet orvoscsoport magyarországi látogatása. Tucsuzóul az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége szerdán vacsorát rendezett a szakszervezet székházában a szovjet vendégek tiszteletére. A vacsorán megjelentek dr. Rusznyák István akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Vilmos Gyula miniszterhelyettes, dr. Kende Zsigmond, az Országgyűlés egészségügyi és szociális állandó bizottságának elnöke, a szakszervezet elnöksége, az Egészségügyi Minisztérium több vezető személyisége. Dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnökének szavai után Jelena Alekszejevna Manajenkova, a szovjet delegáció vezetője mondott meleg hangon köszönetet a szívélyes vendéglátásért. /MTI/

Vége